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Iitójárásieísmiás
As írországi állandósult viharcik

lon hatására az egész száraaföldőn 
. nyugati légáramlás uralkodik mely 

felhőssé, változékonnyá teszi az idő
járást, a hőmérséklet 20 fok körül 
mozog Kolozsváron tegnap 23 fokot 
mértek Várható időjárás szerda 
délig: Élénkebh nyugati szél, változe. 
kony idő, kisebb esőkkel. A hőmér» 
séklet alig változik.

Ujafelí
Több közszükségleti cikk árá

nak leszállítását, a vasúti és a te
lefon díjszabás csökkentését ha
tározta el augusztus 23-a alkal
mából népköztársaságunk minis®, 
tertanácsa. A határozattal Jegyk 
idejüleg pedig kimondotta, hogy 
szeptember 15-ig elkészíti az ősz- 
szes termékek lényeges árcsökken
tésének tervét is.

Atig féleeztendő alatt a máso
dik árcsökkentés ez népköztársa
ságunkban, s aki ismeri uj alkot
mányunkat, valamint az ország 
demokráciája élcsapatának, a Ro
mán Munkáspártnak célkitűzéseit, 
azt fe tudja, hogy nem az utolsó. 
A szocializmus felé haladó népi 
demokráciánk minden célja és tö
rekvése, minden harcának értel
me, hogy iparilag elmaradott or
szágúuluit fejlett mezőgazdaság
gal rendelkező ipari országgá te
gye, hogy megszüntesse az em
bernek ember általi kizsákmányo
lását s fokról-íokra emelje a dol
gozó nép élet szintjét és kultúrá
ját. Ilyen tekintetben nem egy 
nagyfontosságu eredményt ér
tünk már el eddig is. Végered
ményében ezt a célt szolgálta a 
földreform, a stabilizáció és ezért 
mondotta ki a Nagy Nemzetgyű
lés az alapipar, a bányák, pénz
intézetek és biztositó intézetek 
államosítását is, hogy csak a leg
fontosabbakat említsük. Ezek az 
eredmények azonban ha sok tekin
tetben évszázados elmaradottsá
got is számoltak fel, — mftit a 
földreform—ha ugrásszerű elő
relendülést biztosítottak js a dol
gozók életében, még mindig nem 
oldották és nem is oldhatták meg 
valamennyi kérdésünket. Csak a 
minap mutatott rá. Luca László 
pénzügyminiszter, a Román Mun
káspárt titkára a stabilizáció év- 

■ fordulója alkalmából írott cikké
ben, hogy például még e pillanat
ban is egy bukaresti munkáscsa
lád létfenntartási költsége több 
mint kétszer, az élelmiszerárak 
négyszer akkorák mint 1938-ban. 
Jelentős mértékben drágább ma 
még egy tojás, mint 1938-ban, de 
drágább a hús, a vaj, az olaj és 
drágább a liszt és a kenyér. Ipari Augusztus 23-a, a román népnek a más az ország helyzete — mondotta a 
viszonylatban viszont annak éllé- ....................~ .............................. ~ ’
nőre, hogy a termelés egyes ágak
ban jóval túlhaladta az 1938-as 
színvonalat — mégis az elavult 
felszerelés és a munkateljesítmény 
csökkenése következtében jóval 
drágább a termelés. A pénzügy
miniszter ezzel kapcsolatban 
azonban rámutatott a kivezető 
círa is. Hangsúlyozta, hogy fo
kozni kelt mind mennyiségi, mind 
minőségi szempontból az ipari ter
melést. Az cj'ivnlt felszerelést meg 
kell javítani, szilárdítani kell a 
munkafegyelmet, takarékoskodni 
a nyersanyaggal és a költségek- 
kel. hegy irántién formában csök
kenteni lehessen a termelési költ
ségeket. Az élelmiszerárak leszál
lítóm érdekéhen pedig minden 
eszközzel meg ke] 1 javítani a me
zőgazdaság; é- élelmiszer terme
lést. mert mindezek károsan hat
nak ki ;> fiolgo/ók ■'tetszjnvonnlá- 
r.a. Addig azonban, amíg ezt 
mccvnló.dthatjuk. eddigi eredmé
nyetek. ipari munkásaink hallat
lan crőleszifésK, és az államosítás 
révén bizf'><4to<1 lehetőségek ke
retében — hangoztatta említett 
elkhélvm Lvca Lát,,ló — lchclö- 
•ég vnn bizonvns adók IcszáftHA-

............... cikkek

e®>
kék árának csökkentésével egy
idejűleg a lakosság kenyérellátásá
nak megjavítása érdekében is 
fontos határozatot hozott a mi
nisztertanács. Augusztus 23-tól 
kezdődően szabad forgalomban 28 
lejes árban az államosított sütö
dék a mostanáig ellátatlan lakos
ság részére is biztosítják a ke- 
nyérellátást. Mindezek együttvé
ve az általános életszínvonal to
vábbi emelkedését és a fizetések 
vásárlóerejének fokozását jelen
tik.

Tudjuk és tudnia kell azonban 
mindenkinek, hogy kormányunk
nak ez az újabb intézkedése, — 
amely az ország valamennyi dol
gozóját örömmel és megnyugvás
sal tölti el — nem pusztán egy _____________
határozat eredménye. Ez az újabb Minden erőfeszítésünk azonban 
lépés is csakúgy, mint demokrá
ciánk minden eddigi eredménye, 
szívós és megalkuvás nélküli küz
delem s dolgozóink, elsősorban az 
ipari munliásság fáradságot nem 
ismerő erőfeszítései és a dolgozó 
földművessé" által biztosított jó 
termés és beszolgáltatás révén kö
vetkezhetett csak be. A Román 
Munkáspárt által vezette harcban 
dolgozóinknak napról-hapra, lé- 
pésről-lépésre kellett megsemmi
síteniük az iparban a tőké» ki-

zsákmányolást. Nap mint nap ke
mény küzdelmet kellett folytat
nunk a nép ellenségeivel, gazda
sági életünk szabotálóival, az 
üzérkedőkkel, feketézőkkel, újabb 
és újabb tömegmozgalmakat kel
lett indítani a termelés és a ter
melékenység fokozására. Szilárd 
kézzel ügyelni egy évvel ezelőtt 
megteremtett uj pénzünk értéke 
állandósítására, továbbá a mező
gazdasági termelés mennyiségi és 
minőségi megjavítására. Ég szük
ség volt, hogy a dolgozó tömegek 
va lóban megértsék a Román Mun
káspárt minden ilyen irányú kez
deményezését és teljes öntudattal 
és odaadással küzdjenek gazdasá
gi életünk megszilárdításáért és 
előrelenditéséért.

még így is hiábavaló lett volna, 
ha nem támaszkodunk hatalmas 
szomszédunkra, a Szovjetunióra, 
amely következetes békepolitiká
jával és a jó barát önzetlen segítő 
szándékával mindannyiszor mel
lettünk volt, valahányszor orszá
gunk gazdasági és politikai füg
getlenségének megvédéséről volt 
szó.

Voltak s bizony még ma is van
nak nálunk, akik Nyugat falé te- 
ldntgetnek s a nyugati országók-
■■■mgasaBaEBBOzraBsaEBsrasSESÍ

bán lévő „paradicsomi" helyzetről 
suttognak és beszélnek kapual
jakban, társas összejöveteleken. 
Nős, hadd tekintsünk mi is egy 
pillanatra Nyugat felé. Mit írnak 
például az Amerikai Egyesült Ál
lamoknak kiszolgáltatott Fran
ciaország lapjai a legutóbbi szá
mokban? Arról imák, hogy az 
áruló és az' amerikai nagytőke 
zsoldjában álló jelenlegi francia 
kormány a legutóbbi napokban a 
hús árát 13 frankról 40 frankra 
emelte. Ugyanilyen mértékben 
emelték a zöldség, a tojás és a ba
romi iárakat. Az élelmiszer árak 
általában egyik napról a másikra 
15—50 százalékkal emelkedtek. 
E pillanatban Franciaország 
egész lakosságának legnagyobb 
gondja a kenyér, amely már szűk 
adagokban is alig jut el a dolgozó
kig. De hasonló a helyzet az ugyan
csak Amerika jótéteményeiben 
részesülő Olaszországban is, ahol 
a tűrhetetlen nyomor és a dolgo
zó nép ellen hozott embertelen 
intézkedések miatt egyszerre 3 
millió mezőgazdasági munkás lé
pett sztrájkba. És- ugyanez a hely
zet valamennyi kapitalista or
szágban. Mindegyikben infláció, 
anarchia uralkodik és hiányzik a 
javulás bármely reménye is. A

X

sárii és n közszükségleti 
áránál; csökkentesére.

Nos. az augusztus 21-én 
1,'trf f»I t minisztert n na esőn 
T .á ‘ zl ó pé 11 zü gym î nis-H <>r
tervet nynUotf be. minek 
m'teycte'nrn n minisztertanács 
lóban jelentős mértékben <.... .
ttenlctte igen sok közszüloséglcti 
cikk árát. A közszükségleti aUte

mcg. 
Luca 
íí<W7. 

ercd- 
-i vn- 
csőik-

demokratikus jogok mindj&bban 
megszorításával — ir.ia ezzeft kap
csolatban Luca László —- a pol
gári „szocialista' kormányzatok 
reakciósai, a dolgozókat terhelik 
a háború utáni nehézségekkel és 
növelik a munkanélküliséget, az 
adókat fe a kizsákmányolást 
egész az éhínségig és a munkás
osztály teljes elszegényedéséig.

Ennek az anarchiának, kizsák
mányolásnak és éhínségnek a, má
sodik világháború után csupán a 
Szovjetunió és a népi demokrata 
országok voltak képesek gátat 
vetni. Lehet-e csodálkozni hát 
azon, ha ma a világ minden be
csületes dolgozója a Szovjetunió
tól és a népi demokrata államok
tól veszi a példát súlyos harcá
ban a kapitalista-imperialista el
nyomás és kizsákmányolás ellen? 
És lehet-e csodálkozni, ha az 
imperialisták táborában egyre 
dühöseben figyelik ezeknek az or
szágoknak az erősödését és fékte
len rágalomhadjárattal és hábo
rús uszítással igyekeznek- meg
zavarni békés, a dolgozó nép ér
dekében folytatott épitő mun
kánkat? Tudják, érzik hogy itt
van az erő s hogy ez az erő dol
gozó népeink erőfeszítésével, a 
Munkás és Komurtista Pártok ve
zetésével napról-napra mind le- 
győzhetetlenebbé válik.

DÁVID GYULA

Grosa Péter? Büsskék lehetünk megvalósításainkra
Teolmri Geergescw? Es as ut anyagi és kulturális 

ssinvonalunk emeléséhes vezet
OdvSsI© tóvirat SstalBn misMSsterelnSkhBa

— Külpolitikai téren is teljesen

fasiszta járom alól, a- dicső Szovjet 
Hadsereg által történt felazabaditá- 
sának negyedik évfordulója alkalmá
ból (megrendezett fővárosi ünnepségek 
keretében, vasárnap délután az ARO 
teremben Groza Péter dr. miniszter
elnök és Teohnri Gcorgescu belügyini. 
niszter tartottak beszédet.

Groza Péter dr. miniszterelnök be
szédében rámutatott arra, hogy a 
román nép és az egyiittclő nemzetisé
gek az egész országban határtalan lel
kesedéssel fogadták 1948 
huszonharmadikát.

—• A.7. eltelt négy óv 
megállapíthatjuk, hogy 
mérlegünk tényekre éfnlctt — mon
dotta. a miniszterelnök. — Országunk
nak, a. népből származó értelmiségiek, 
ko! (megdönthetetlen1 szövetségben álló 
munkásai és földművesei rnegsz.il árdi_ 
tolták a népi demokratikus rendszert 
cs megteremtették n Román Népköz
társaságot, a lc.lkcscdóvoeJ teli válasw- 
t.ásókon pedig mr-gválasztottók a 
Nagy Nemzet.gyiilós'l ess meghoztak az 
igazi demokratikus alkotmányt. Az 
államosítás fényével a gyárak és tine, 
mek a mezőkön és irodákban dolgozó 
nép féltett kincseivé lettek, a dolgos 
zók pedig azon fáradoznak, hogy 
életszínvonaluk nniclősóro njjáópitóók 
és fejlesszék nz ország gozdnságat.

A továbbiakban Groza Péter rámu
tatott ara hogy ezeknek az, erőfeszí
téseknek gyümölcse érezhetővé vált. 
Magomlitette, a dolgozók érdokébeo, 
& niinisztcTlnnácsimk az árak leszólli. 
tátóra voiKitkoz/>lag hozott hotikroni- 
tát éa beje len tette azt, hogy újabb 
áHoezáJlitte tervein dolgomat;

moșteni állapotába csak a nagy szov
jet nép segítségével és barátságával 
juthatott.

— Tudatóban vagyunk annak — 
mondotta a miniszterelnök —, hogy 
a Román Népköztársaság független, 
sége, a román nép önállósága, további 
szabad fejlődésünk a szocializmus 
felé, csakis a szovjet segítséggel biz
tosítható, a szövetség cs a román— 
szovjet barátság alapján — fejezte 
be beszédet Groza Péter miniszterel
nök, miközben éltette a nagy szovjet

angusztns

távlatából 
eredmény-

miniszterelnök. — Felszabadult a fa
siszta járom és az imperializmus bék
lyói alól, ura lett saját sorsa felett, 
a román nép a Román Népköztársa
ságot cselekvő tényezőjévé tette a 
béke és a demokrácia táborának, 
amelynek élén a hatalmas Szovjet
unió harcol. Hosszú ideig tartó rabság 
után szabad nép vagyunk.

— Készek vagyunk bármikor meg. 
ismételni szövetségeseink mellett azt 
a feladatot, amelyet határozottan és népet, a román nemzet támaszát cs 
tméltótógteljeecu.. most, legújabban 
Belgrádiban betöltöttünk, amikor meg
kísérelték megzavarni a hatalmuk 
alól felszabadított Dana vizét,

— Büszkék lehetünk megvalósítá
sainkra. Ezek a megvalósítások a dói. 
gőzeik crőfeszitcseinck. gyáraink és 
üzemeink nagyszerű munkásainak- 
dolgozó földműveseink szorgalmának, 
az ország lm Indó szellemű órtclmi- 
sógónek köszönhetők, akik szorosan 
felzárkózva o. legelőrehnldothibb osz
tály, a munkásosztály mellett, ennek 
vezetésével a haladás utján járnak.

A miniszterelnök beszédében meg. 
cm li tette. .hogy ha a népnek A denro- 
km.tikns erők által irányított crőfo- 
szitósc. az iámért eredtnónyokhez ve
zetett, cr. .annak tulajdonítható, hogy 
ezelőtt négy esztendővel kövek’ezctt 
be a nagy fordulat, anudy megteremi, 
tette a munkás és demokratikus ér
tékek szabad fejlődéihez szükségre 
teltételeket, az a fordulni, amely 
csak a hitlerista nőmet hordák ó» 
Bzöveteógeweiknok a swwjet ■hnAwrg 
által történt Icgyőnáaóvel vál lehető
vé. A balodé* utján a romén nép 
tud4óban tan aw»K, hogy «-fölödén axtfbaix. ha a fölszabadító szovjet

őszinte barátját, a dicső Vörös Had
sereget, felszabadítónkat cs a béke 
cs a demokrácia íremcnységét, losit 
VLszarionovicg Sztálint.

A miniszterelnök ntán Tcohari Go. 
orgeccu belügyminiszter beszélt, aki 
az, augusztus 23-i eseményekkel kap
csolatban megemlítette azt, hogy en
nek döntő tényezője a szovjet hadse
reg villámgyors clőnynrnniása volt. 
Ez a győzelmekkel és sikerekkel kí
sért előnyomulás tette lehetővé Ro
mánia, valamint, kelet és dólkelctcn- 
rópa államainak: Bulgáriának, .Ingó 
szláviénak, Albániának, Lengyelor
szágnak Magyarországunk és Cseh
szlovákiának tels7nbadnlását. Lenin 
és Sztálin Kommunista (bolsevik) 
Pártja által vezetett Szovjetunió é-> 
diraő hadserege tette lehetővé a vö
mén népnek és a többi kelet és dél- 
kcleteurópai né]>cknek azt, ho;ry- f<>1- 
sz.'ib.idnlj:in.'ik az irperielizmus bek* 
Ivóiból éo igy először szerezzék m"g 
törtér.<*liníikhon tüggetlc-ntóriikct és 
tényleges önállóságukat.

Tixéiari Goor-rwiiu feltéve azt a 
kérdést, nri történi volna abban az

hadsereg helyett országainkban, vala
melyik imperialista állam hadserege 
vonult volna végig rámutatott Gö
rögország, Olaszország, Ftrarreiaország 
példáira, amelyek ebben a kérdésben 
teljesen elegendő példát mutatnak. A 
nagy Sztálin által vezetett győztes 
szocialista állam segítségével hazánk
ban (megvalósulhattak a munkás és 
demokratikus erők zavartalan fejló’- 
dési lehetőségei és megnyílhattak s 
népi demokrácia felé vezető ntnk és 
a szocializmus megvalósítása.

Beszéde további részében Teobari 
Georgcscu ismertette a Kommtmudn 
Párt szerepét 1944 augusztus 23 meg
valósításának előkészít ősében. A 1 ég
ték fel énebb terror ellenére a kcvnmu- 
nisták bátran és önfeláldozóin har
coltak a földamri-'polgá.r.i kormányok 
ellen, késtőlib a fasiszta diktatúra el
len, leleplezve a kizsákmányoló a«‘ 
tályok a népellcnes. sovén, munkásai* 
lenes, szovjetellcnc., politikáját.

A nép követte a munkásosztály él
csapatát. A Román Kommunista Párt 
és: a Szociáldemokrata Párt balol
dali elemeinek a Szociáldonokrat-n 
Párt jobboldali elemei ellen folyta
tott harca lehetővé tette a munká- 
osztály ideológiai és szervezeti egy- 
sógé.l a Román Munkáspárt kereté
ben, amelyet Marx—Engel Lenin--- 
Sztálin tanai vezetnek. A Román 
Munkáspárt demokráciánk éltető ere
je a népi demokrácia kibontakozó* 
sáé't e< a szo.irlir.mns niegv.alósRá- 
s.ív.rt folytatott harcban.

Hcf.zéde további során Tcotiari Gr- 
orgesen har.g.nlyozza, ho.;<y ipari ten 
meló.link mennyis-ári és minőségi

(Folyt áfás a második oldalon!

rnegsz.il


Lelkesen ünnepelte augusztus 
23 évfordulóját a főváros 

dolgossá népe
(Elsőoldali cikkünk folytatása) ségi árat csökkenteni, * mánk* jöve

delmezőségét növelni.
A dolgozóknak tudatok kell, hogy 

ea az az ut, fpndy anyagi és kulturá
lis színvonaluk emeléséhez vezet, sa
ját maguk és családjuk emberibb

emelése érdekében szükséges kiter
jeszteni a szocialista munkaverse
nyeket, megOTŐsiteni a munka nj ér
telmezését és a közjavak fogalmát, 
a vállalatok jó megszervezését. meg- életkörülményeinek biztosítására — 
erősíteni a munkafegyelmet, növelni fejezte be beszédét Tedhari Georgeseu 
a munka termelékenységét, az önkölt* belügyminiszter,

A főváros dolgos© népeinek hálája
Ezután Apostol Gheorghe — az ta Sztálin miniszterelnökhöz inté- 

egybegyültek hatalmas éljenzése zett következő szövegű üdvözlő 
közepette — az Országos Szak- táviratot: 
szarvezeti Tanács elnöke f elolvas

ol román népnek a dicső szovjet hadsereg által a fasizmus jár
ma alól való felszabadítása és az Antonescu-féle diktatúrának ha
zánk népi erői által történt megdöntése negyedik évfordulója al
kalmából Bukarest egybegyűlt lakói a legmelegebb szeretetteljes 
üdvözletüket, csodálatukat és a szovjet nép lángeszű vezetője 
iránti elismerésüket küldik népünk nagy barátjának és a fasizmus 
felett aratott győzelem megszervezőjének, Sztálin Viszarionovics 
Josifnak.

Hazánknak a hiflerista-antonescu rabláncai alól a szocialista 
szovjet állam hadserege által történt felszabadítása népünknek le
hetőséget adott arra, hogy szabadon rendelkezzék sorsa fölött, fel
szabaduljon az idegen imperialisták függő viszonyából, hogy törté
nelme folyamán első ízben nyerje el igazi függetlenségét és hogy 
hazánk dolgozó tömegei érdekeinek és vágyainak megfelelően fel- 
épithese a népi demokrácia rendszerét.

Népünk soha sem fogja elfelejteni, hogy a nehéz percekben 
hazánk a Szovjetunió és az ön részéről személyesen politikai, dip
lomáciai és gazdasági vonatkozásban valóban baráti támogatást 
kapott. .

Népűnk, élén a munkásosztállyal, szoros szövetségben a dol
gozó földmüvességgel, összpontosítja erőit a szocialista elrendezés 
alapjának megvetésére.

Népünk csodálattal követi a haladó emberiség fáklyáját, a 
Szovjetunió példáját. Építő munkát vállaló népünk részére létérde
ket jelent a tartós béke. Ezért határozottan vesz részt a béke ha
talmas frontja áltál, a Szovjetunióval az élén, a . tartós békéért 
folytatott harcban a népeket elnyomó imperializmus és háborús 
uszítok ellen. ;

Éljen, a Szovjetunió, a demokrácia, a haladás és a béke táma
sza! ? ' •’

Éljen a Szovjetunió és a Román Népköztársaság barátsága!
Éljen.a világ dolgozóinak lángeszű tanctómetere és vezetője, 

Sztálin Viszarionovics Josif.

Ozsmafet látogató, vlîassîskat L,n 
daztek és közmunkában is részivettek 

a Bigyhányán táborozó szatmári diákok
NAGYBANYA. — Három hetet 

töltöttünk Nagybányán — mondotta 
Dávidovits Sándor igazgató-tanár, 
a nyolcvan szatmári diák bucsuesté- 
jén rendezett tábortűz ünnepélyen. 
— Diákjaink, akik vezetésünk alatt, 

/ Nagybánya vendégei voltak, a helyi 
demokratikus szervezeteknek, isko
láknak és más közületeknek minden 
támogatását, segítségét megkapták, 
s igy módjukban állott az, hogy a 
munkásoknak, bányászoknak és a 
más üzemekben dolgozóknak a min
dennapi kenyérért, egymásért és az 
ország felvirágoztatásáért folytatott 
kemény harcát, az életet, a mai élet
nek igazi arculatát láthatták meg itt 
a bányavidéken. Egyszóval olyan 
dolgokat tanultak és láttak, amit az 
iskola katedrájáról a legnagyobb 
ékesszólással sem lehet megtanítani, 
megmagyarázni.

— Amellett hogy a bányákban és 
a nagy vegyiüzemekben, kohóknál is 
látogatást tettünk, a ■város közmun
kájában is részt vettek diákjaink, 
hogy felles egészében lássák **gy vá-

A 
uj-

BUKAREST. — A bukaresti 
rádió tegnap esti adásában is
mertette a közoktatásügyi mi
nisztériumnak az uj tanévvel kap
csolatban. kiadott rendeletét. A 
miniszteri rendelet értelmében, a 
javító-, magán- és különbözeti 
vizsgákat abban az iskolában 
kell letenni, amelyben a tanuló 
befejezte az 1979/1948. iskolai

évi szeptember 25—26 napjain.
Benevezési feltételek:
I. Ismertetendők a következő 

adatok: a)-az énekkar neve;, b) 
versenycsopört; c) vegyes, férfi.
vagy női kar;_d) hány dalossal és 

l® hány kísérővel nevez be; e) ebből 
hány férfi és hány nő; f) melyik 
vasúti állomáson szállnak vonat
ra; ff) hányán igényelnek vasúti 
kedvezményt; h) hány személy 
részére igényelnek közös szállást; 
ií hányán akarnak szállodában 
megszállni; j) hányán igényelnek 
közös étkezést; kJ kötöttkari mü 
szerzője és címe.

2. A Dalosszövetség a beneve
zéseket csak abban az esetben fo
gad el, ha vele egyidejűleg a be
nevezési dijat is megkapja.

3. Benevezési díj I. és II. cso
port részére személyenkint 50—50 
lej, a III. csoport részére 40—40 
lej, "kezdő csoport részére 30—30 
lej. Kísérők (nem énekesek) részé
re 100—100 lej.

4. Benevezéseket a fenti ada
tokkal minél előbb. de legkésőbb 
szeptember 5-ig küldjék be a Da
losszövetség címére.

5. Szabadon választott mü csak 
kizárólag ^szellemű népdalfel
dolgozás, munkásdal, vagy müdal 
lehet. Előnyben részesülnek a 48- 
as emlékévvel kapcsolatos forra
dalmi és Petőfi-dalok, természe
tesen ujszcllemü feldolgozásig».

rosnek és munkásainak életét, 
nagybányai RMP-tól könyveket,

CAPITOL: Párig gyermeke. Hatal
mas alkotása a nagy francia forra
dalomnak.

rORUM: A levenő hősei. Izgalmas 
repülő film. Pénteken szakszervezeti 
Ingóknak 50 százalékos kedvez
mény.

NF.PMOZGÖ (Popular): Nyárt 
rzünnt. Az előadások szünetelnek.

Sí r.rrr; Nyári szünet.
TIRANIA: Cezar és Cleopatra. 

Bernhard Shaw regénye. Végig szi
nti.

TI

ságokat kaptunk, amelyek kitűnő 
anyagot adtak a gyűléseink és vita
estéink számára.

Dávidovits Sándor igazgató-tanár 
megnyitó beszéde és a táborozó di
ákcsoport felelőseinek részletes be
számolója után, szavalatokból, ének
számokból, páros jelenetekből, tánc
számokból és sok más vidám mó
kából álló műsort adtak a Mali- 
novszki-utcai elemi iskola udvarán 
gyújtott tábortűz körül összegyűlt 
diákságnak és az ünnepélyre eljött 
nagybányai vendégeknek.

A szatmári diákok, kicsinyek és 
nagyok, fiuk, lányok, első osztálytól 
a nyolcig, románok és magyarok ve
gyesen, akiknek a közoktatásügyi 
minisztérium széles látókörű intéz
kedése módot adott arra, hogy ezen 
a tanulságos diáktáborozáson részt- 
vehettek, á táborozás ideje alatt, 
rendezvényeikkel, a városi színház
teremben tartott művészi előadásuk
kal és minden tevékenységükkel, 
azon igyekeztek, hogy a feléjük 
nyújtott kezet — a közoktatásügyi 
minisztérium felemelő, segítő kezét 
kiérdemeljék —, amelynek — min
den ifjú tudja — csak egy célja le
het; a tanulóifjúságot az élet és a 
munka Igazi megismerésére és an
nak megbecsülésére akarta tanítani.

A lobogólángu tábortűznél lezaj
lott, lelkesítőén szép diákbucsu. 
DOnlya V. a nagybányai gimnázium 
igazgatójának zárószavalval ért vé
get. SUBADANT

Miliőn bélben
Világosságai

temi tanár, Mihail Roller törté
nész, Zaharia Stancu, a Román 
írószövetség elnöke, Traian Sel
mára újságíró és kritikus, vala
mint Constantán Blageanu, a. bu
karesti Filharmónia igazgatója.

M. Iwászkiewiez, a lengyel irók 
szövetségének az elnöke az érte
kezlettel kaucsolatban adott nyi-

BUKAREST. — A lengyelor
szági Wrocláwban (Boroszló) au
gusztus 25—28-a között ülésezik 
az értelmjségiek világértekezlete, 
amely célkitűzése szerint jelentő
ségteljesen hozzájárulni, kivan n 
béke ügyéhez, fejlesztéséhez, erő
sítéséhez és megőrzéséhez.

A nemzetközi értekezleten a ro- .^^Ț^ban többek "között kije
lentette: „Jól tudjuk, hogy az ér
telmiségiek egy értekezlete nem 
változtathatja meg sem a világ
politika menetét, sem a nemzet
közi h elyzetet, de jól tudjuk azt 
is, hogy feltétlenül szükséges ál
lást foglalnunk és megmonda
nunk mindazt, amit mi, Európá-

mániái haladó értelmiséget kép
viselő küldöttség tagjai: Leonte 
Rautu, a Román Munkáspárt köz
ponti vezetőségének tagja. Ștefan 
Nseolau akadémikus, Emil Petro- 
vici, a kolozsvári „Victor Babeá" 
egyetem rektora, Simon. Stoilov 
egytemi tanár, Gaál Gábor egye

ból és az egész haladó világból 
való haladó értelmiségiek remé
lünk. Meggyőződésünk, ~ lr»gy 

Wrocláwban, szívélyes és őszinte 
megbeszéléseinkkel, megteremt
jük a bizalom és a megértés lég
körét."

• A ..Contemporanul", az értekez
let hírével foglalkozva, megálla
pítja: „Az egymástól elválaszthat 
tatlan békének és haladásnak az 
egyetlen nagy ellensége az impe
rializmus. Ez ellen és minden, 
megnyilvánulási alakja ellen az 
értelmiségieknek a béke erősíté
seként határozott és félreérthe
tetlen Ítéletet kell hozniok Wroe- 
láwban.4' 

Hol tehetők le o jav>itó-9 mü^án’ 
és kulőnbőseti vizsgák ?

tőságok támogatását.
A miniszteri rendelet értelmé

ben a középiskolai tanárok au
gusztus havára járó illetményei- 
két mindaddig nem kaphatják 
meg, amíg nem rendezik el telje
sen az elmúlt tanév osztályozási 
munkálatait és nem tesznek éle
get a tanév végleges lezárásával 
rájuk háruló feladatuknak.

évet A vizsgáztató bizottság 
ugyanazokból a tanárokból áll, 
akik a júniusi vizsgák vizsgabi- 
bizottságaiban voltak.

Az államosított iskolák igazga
tói kötelesek gondoskodni a vizs
gabizottságok megalakításáról és 
ott, ahol a helyzet megkívánja, 
kérhetik a tankerületi főigazga- 

A „Bartók Béla” Dalosszövetség 
tájékoztatója' as országos dal® «versenyről

6. Kezdő csoportba csak azokat nevezését 
az énekkarokat számítják, melyük t.

KOLOZSVÁR — A Bartók Bé
la Dalosszövetség vezetősége, a 
brassói MNSz helyi szervezet in
dítványára, az eredeti tervektől 
eltérően úgy határozott, hogy a 
centenáriumi országos dalosver- 
senyt Brassóban rendezi meg ez dő csoportba.

• -- 7, a benevezéssel egyidejűleg
beküldendő a szabadonválasztott 
mü partitúrája egy példányban. 
Ezt a már benevezett énekkarok 
is küldjék be, Ennek elmulasztá
sa hatálytalanítja az énekkar be

az énekkarokat számítják, melyük 8. A Dalosszövetség felkéri a 
a felszabadulás után alakultak éj már benevezett énekkarokat, leg- 
dalosversenyen nem vettek részt, később szeptember 5-ig jelentsék, 
Más énekkar csak alaposan megin- hogy a megváltozott körülmények 
dokolt esetben nevezhet be a kéz- között fenntartják-'e benevezésü

ket.
9. Minden énekkar közölje pon

tosan levelezési címét.
10. A „Bartók Béla* Dalosszö

vetség uj címe: Kolozsvár, Molo
tov-utca 9. szám II. Mindenféle 
posta erre a címre küldendő.

Milyen esetben kérbstlk áfbelvízésüket 
a tanít® és ivenök?

BUKAREST. (Agerpres.) — A tanfelügyelőség előterjesztésére a 
hivatalos lap tegnap" megjelent közoktatásügyi miniszter a követ
száma közli a közoktatásügyi mi- kező esetekben engedélyeziha a 
misztériumnak az 'óvodai és elemi hitvestárs más városbaji működik 
oktatás tanszémélyzete ldküldété- a tanügy szolgálatában; ha a Int
senek szabályozásáról szóló rende
letet.

A miniszteri rendelet értelmé
ben, az óvodák és elemi iskolák 
tanszemélyzetét, sz oktatás érde
kében, saját kérésükre más óvo
dákhoz vagy elemi iskolákhoz le
het kiküldeni, régi állomáshelyü
kön betöltött állásuk fenntartásá
val A kiküldetéseket a vármegyei 

vestárs egyéb csoportba tartozó 
szellemi vagy kétkézi dolgozó és 
más városban van a munkahelye. 

A kérésre engedélyezett kikül
detési eseteken kívül, a miniszté
rium hivatalból is elrendelheti a 
tanszemélyzet egyes tagjainak ki
küldetését a tanügyi oktatás, vagy 
a tans'emélyzet észszerűbb elosz
tása érdekében.

IfâfflSs ssnei ismerettel* fessstíí 
kulíurestje

KOLOZSVÁR.. — A Magyar Népi 
Szövetser I. kerületi kulturcsoportja 
srrnsztus 25.én. este fél 8 órai kez
dettel a Mnevar Zene, és Színművé, 
szeti Főiskola dísztermében zenei is
meretterjesztő kultnnestet rendez. Az Mozart-áriát énekel.

HaJtó f ioye^em?
Földgáz szerelés-'evezett

jutányos áron eluál'ol

Fábláaa és Sjpsnte
gázszerelési vállalói
Kolozsvár, Mócok-utja 46 szám
Telefon mühehr. 20-55
Telefon lakás 1—3 óra között: 14-17

Vállalunk: Központi fűtésszerelést, karán ké.zitóst és 
vízvezeték csatornázási munkákat

est műsorát Sigmond Lajos zwneta. 
nár, I. kerületi kultnrfelelős ismer
teti.

A gazdag műsort a LakatoSTonóx. 
négyes nyitja meg. Utána P'ipp Tibor 

Sallay Margit 
orosz népdalfeldolgozásokat, Sándor 
Edit magyar népdalfcldogozásokat 
énekel. Czenk Erzsébet és Percnyi 
László Petőfi Sándor, Ady Endre & 
József Attila verseiből szaval. Dr. 
Kuszálikné népbnlladókkal működik 
közre. Halmos György Bartók hat ro. 
mán táncát zongorázni, Z'-uika Pét 
ter Kodály Adagióját játssza hege
dűn. A tartalmas műsort az I. körű* 
leti női énekkara zárja be Slgmonl 
Lnios vezénylésével. Az énekszámot 
Ütő Mária. Bucsy Sarolta és Papp 
Tiborné kiséri zongorán,

A színvonalas knlturest műsor* a 
MNSz központi székházában igé
nyelhető.

aa URÁNIA előli ált mc" aa aute buss. A város minden réaxéből könnyen
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kemény küzdelemben 
s/jymssután tepSesik te 
sa szabotáló»

‘A dolgozó^ földművesnek a faluéi proletárnak Szilágyságban éppen 
megvolt mindig a maga -harca, a és a zsíros paraszttal

mint akármelyik vidé: föl dmunkúsának. Az itteni földcsur és zsíros ptr 
saszt — mint pnnder.nol mindig- tó-suk azt nézte, hogy mikor és meny. 
Hyivel nyomhatja le a napszamot, a kommeneiót, a bért s ugyanakkor JUU. 
mennyivel hosszabbíthatja meg a pnunkanapot. vagyis azt, liogv minél in- a port 
kfibb kizsákmányolha-sa^a faki dolgozóit. Ez a harc most kiéleződött és 
.— hála.«‘Román Munkáspárt vezetésének — egészen más körülmények 
között folyik. Kigyult Szilágyság falcaiban az osztályharcos szellejít fák. 
lyája és fénye bevilágítja. a fcnostmár vég-kép kettészakadt falut. Öntuda
tos harcba lendült a szilágysúgi falvak munkásnépe a zsírosok ellen. Az 
alábbiakban néhány képet igyekszünk adni erről a harcról.

Ftsessn és Sarca nem hagyja magát
SZILAGYSOMLYÓ. — Még a Lél.L., _

gabonabegyüjtési kampány előtt leket! Hát azt hiszitek még min- 
töriénít ... A Román Munkás- ” ■ ■ - ............... ’
párt sziJágysomlyój járási szerve
zete — mint az egész országban 
mindenhol — megbeszélésre' hív
ta össze a falusi alapszervezetek 
vezetőit. Természetesen bementek 
az értekezletre a szilágyváraljai 
alapszervezet tagjai is.

Chis loan, Chis Crăciun, Erise 
loan, Sava Iosif, Moise Alexandru 
és Moise loan szilágyváraljaj zfai- 
rosgazdák elhatározták, hogy 
■mindenáron „kiveszik** Fizesan 
loan és Sarca Floare falujukbeü 
kiküldöttekből, hogy miről volt 
szó a szilágysomlyói ülésen? Ki
állottak az Alsóvalkó—Bagos és 
Jáz községi keresztutra, úgy í/er- 
vezték, hogy itt csapnak rá a két 
dolgozó földművesre.

A szilágysomlyói értekezlet 
késő délutáni órákig tartott.

Sötétedett, mire Fizesan és Sar
ca fáradt, elgondolkodott alakja 
feltűnt a Szilágysomlyóról vezető 
uttm.

— Na most — kiáltotta elfoj
tott hangon Chís íoan ’és minden
re elszánt mozdulattal a földre 
dobta és eltaposta cigarettáját.

Mind a haton, kiállottak az út
ra, Fizesan loan és Sarca Floare, 
csodálkozva meredt a hat falujuk- 
beb> gazdára. A szilágynagyfalusí 
járásban lévő szilágyváralja hat 
legmódosabb gazdájával állottak 
szemben.

Hát ti mit kerestek itt’ — 
kérdezte Fizesan.

— Titeket várjunk, jómadarak!
— nyomta öklét Fizesan orra alá 
a heves természetű Brize loan.

— Me figyelj — kezdte Ghis 
loan leintve a hoveskedőt- — tud
juk, hogy a Párt azért hivotj ben
neteket Szilágysomlyóra, hogy ki
eszeljétek a beszolgáltatásokat. 
Mi kérünk benneteket, mondjatok 
el minden szépszerivel. Tudjuk, 
hogy mindketten szegények vagy
tok. Nem kívánjuk ingyen. Megfi
zetünk nektek. Egy-egy zsák bú
zát kaptok, lia Szépen elmondtak 
nekünk mindent Nézzed, Joan, mi 
együtt játszottunk a porban. Hiá
ba nősültem én gazdagon, csak 
nem felejtettem én el azokat a 
napokat. Szívesen segítek én raj
tad, ha je is segitsz engem.

Elébb Sarca szólalt meg:
— Ebből a beszédből elég volt! 

Gyere Fizesan elvtárs, menjünk 
haza! — és azzal megfogta társa 
karját, és bűzni kezdte.

A fiatalabb Moise rávágott kar
jára:

— Bolond! Maradj nyugton! 
Hallgasd meg az okos szót, mar
hája!

Fizesan agyán villámként, ci
káztak át a szilágysomlyói járási 
fit-kár^ Bot Isaia szavai cs azokkal 
válaszolt inkább magának, mint a 
zsiráfoknak:

— A szegényparazztnak nincs 
más útja a boldoguláshoz, csak 
az, amely az összes Szegé ny- 
pamsztok boldogulásához vezef — 
mondta.

Chis Joan még próbált egyet:
— Hadd a fenébe nz ilyen dol

gokat. Figyelj ifl<‘! Kaprok össze
sen három zsák búzát és mondd 
cl, mit, beszéltetek ott ellenünk?

Fizesan és Sarca C._......
Ezek verekedni akarnak. Kelten 
vannak hat ellen. Mit. tegyenek?

Majd otthon beszélünk erről
■ próbált ravaszkodni Sarca.

Erise már nem bírt indulataival. 
Teljes erejével yávágott Sarca ál- 
lam, nz idősebb Moise pedig fejbe 
vágta.

saszt — mint piinder.aol mindig tótok azt nézte, hogy mikor és meny. 
Hyivel nyomhatja le a napszámot, a kommeneiót, a bért s ugyanakkor

— lihegte arcába Chis Joan.
— Nem beszélek — mondta,, mi

közben forgolódni kezdett a por
ban, hogy valamiképpen szabadul
jon. Két karja ernyedten kavarta

Chis teljes erejével a szájába 
vágott. Arcát elöntötte a vér és 
keskeny sávban igyekezett le füle 
mellet a porba.

— Most már beszélsz? Most 
már megindul a pofád? — liheg
te Chis, miközben állandóan verte.

Fizesan is, Sarca is szótlanul 
állták az ütéseket, mig aztán meg
népesedett az ut és a hat zsíros 
diszkóit Szilágyváralja felé.

A csendőrök, akiket a városok 
és a falvak dolgozóinak védelmére 
állított népi demokráciánk a régi

— Hagyjátok békén, az istene

dig azt tehetitek ebben az ország
ban, amit akartok? Kutyák! — és 
testével próbálta védeni társát.

A fiatalabb Mois© belerúgott a bitang csendőrök helyébe — tud- 
hasába, a két Chis pedig a földre- ták kötelességüket, amikor1 azese- 
teperte. tét jelentették nekik. Ez a kam-

— így jobb? Most már beszélsz? pány elején történt.

Hadad megmaradt a IF. osstálybant 
de a gabonát ások szolgáltatják bet 

akiknek van miből
szilágycsehi járásban lévő

a

osztályba és igy kijön a 70 /ezer!
A zsíros leült. A termben össze

vissza beszéltek az emberek. Ak
kor felállott az egyik szegény 
földműves és ezt mondta:

_______ ____ _____ ....__ _ — Most aztán elég! Nem de- 
ségre jutni. Egyes szegényparasz- mokraták vagytok ti, hanem bi
tóknak már-már az a. gondolat tangók! Meghamisítottátok a laj- 
motoszkált a fejében, hogy nem stromot és aztán igy persze nem 
lesz más hátra, el kell fogadnia jön ki a 70 ezer! Majd adok én 
a zsírosok ajánlatát: a TV. osztály nektek, mással , fizettetai jbe azt, 
helyett a ÜL osztályba kell so
rolni a falut. Csakhogy ez tete
mesen megnövelné az 1—3 hektá
ros középparasztok terheit.

Az történt ugyanis, hogy a já
rási bizottság 70 ezer kiló gabona 
beszolgáltatására kötelezte a fa
lut, de akárhogy forgatták a me
zőgazdasági lajstromot, az úgy
nevezett „registru agricol“-t, leg
feljebb 40 ezer kilót tudtak biz
tosítani.

A másnapi ülésen az egyik zsí
ros ezt mondta:

— Forgathatjátok fi azt a köny
vet, ahogy akarjátok! Ennyi van 
és pász! De nemcsak ti vagytok 
demokraták. Amiért van vala
mije az embernek, már ne le
gyen demokrata?! Hát figyelje
tek ide! Felemeljük az osztályo
zást a IV-ik osztályból a III-ik

A
Hadad gazdasági bizottsága igen 
nyomott hangulatban ült össze. 
Az előző napon több, mint tizen
két óra hosszat tanácskoztak,, vi
tatkoztak, de nem tudtak egyez-

amivel ti tartoztok! A község 
megmarad a IV-ik osztályban, a 
lajstromot pedig ki fogjuk javí
tani úgy, ahogy kell! Megszűnt a 
csalás, zsírosok! Tudjátok meg 
végre, hogy a falu szegénységét a 
Román Munkáspárt vezeti!

Neki lett igaza. Megállapítot
ták, hogy a zsírosok kevesebb föl
det jelentettek be, mint amennyi
ük volt, kijavították a lajstro
mot és igy be tudták szolgáltatni 
a kért 70 ezer kilót anélkül, hogy 
a kisgazdák kvótáját felemelték 
volna. Mert a zsírosok olyan sok 
földet „csaltak le’*, hogy ők még 
akkor is jobban jártak volna, ha 
a bevallott föld után a HI-ik osz
tály . szerint szolgáltainak be, 
igy viszont a becsületes kisgazdák 
jártak volna rosszuL 
ték volna a zsírosok

A főggolgabiró ur terrorisál 
— ís joasolgabirő tir repül

Lutai Joan, az alsószoporí járás 
főszolgabirája paprikás hangulat
ban érkezett meg Ákosra. Maga 
is zsíros gazda lévén, erősen a 
szivére vette az ákosi zsírosok 
„panaszait**, amelyek arról szó
lották, hogy „túlsók a beszolgál
tatás*’.

A községházán Ardelean Vasile 
jegyzőt és Turcas Joant, a RMP 
helyi alapszervezetének titkárát 
találta. Előbb a jegyzőt vette elő.

— Mit csinálnak ebben a falu
ban? Tönkre akarják tenni a né
pet?

— Dehogy akarjuk főszolgabí
ró ur! Minden erőnkkel a népet 
szolgáljuk,

— Hát akkor miért követelnek 
annyi gabonát?

— Nem a néptől követeljük, 
hanem a zsírosoktól.

A főszolgabíró dühében azt se 
tudta mit mondjon? A kinin tat- 
tásokat. kérte. Olyan szép kimuta
tásai voltak Ardclennnak, ami
lyenhez hasonló a megyében alig 
álcád. Bújta is azokat Lutai ur. 
Amikor megtalálta, amit keresett, 
kiadta az intézkedést, hogy az ál
tala ismert zsírosoknak le kell 
szállítani a kvótáját. Ekkor ele
gyedett bele a dolgokba Turcas.

— Abból nem lesz semmi, fő- 
összeuézctt. szolgabiró ur — mondotta hatá

rozottan.
— Hogy mer maga velem 

beszélni? A főispán ur előtt 
gom leleplezni magukat!

— Nem kell dühösködni, 
szolgabiró ur. Maga menjen a 
ispán úrhoz, bár nem hiszem, 
hogy 6 egy véleményen legyen

ök ,,fizet- 
adósságát*’.

’fiy 
fo-

fő- 
íő-

magával. Mi addig is végezzük 
kötelességünket, mint helyi gaz
dasági bizottság.

Nincs miért folytassuk a vita 
leírásit, 
végkép 
zsírosok 
szemben 
nem tudta megfélemliteni 
dolog vége az lett, hogy nem Lu
tai „jelentett", hanem Turcas hív
ta fel a megyei hatóságok figyel
mét az erőszakoskodó, népellenes 
főszolgabíróra, akit aztán — más
természetű dolgai miatt is — el
mozdítottak állásából. Az állásá
ból kirönitett főszolgabíró helyé
be Ardelean Alexandru. a hűsé
ges szívű.1 jó munkaerőt képvise
lő ákosi jegyző került.

A DOLGOZÓK LELEPLE
ZIK A SZABOTÁLÖKAT

Azt, hogy milyen öntudattal 
harcol a zsírosok korlátozásáért 
Szilágyság román és magyar dol
gozó népe, számtalan más. a fen
tiekhez hasonló példával tudnánk 
bizonyítani, mert. Fizesan és Sarca 
öntudata, a hadadiak ébersége. 
Turcas keménysége nem páratlan 
a megyében. Vármező közrég dol
gozói nyolc olyan 30—60 holdas 
gazdái jcph'z.tek le, akik otthon 
csépelteivé, cl akartál: sikkasz. a- 
ni azt, amit be kellett adjanak. 
Szilágybak.'-.án Ciobinca Jón adó
behajtót leplezték le. amikor rá
jöttek, hogy 39 hold földjéből 
csak 26 holdat jelenteti be, Dés- 
házán Naijy Sándor, a falu leg
gazdagabb zsírosa hazalopta a

amelynek során Lutai 
leleplezte magát, mint a 
védelmezője. Turcassal 
azonban megjárta. Öt 

és a

Kijelölték
a Parlamentkösi Szövetség 
római értekezletére utazó 
küldöttség tagjait

BUKAREST. — A Parlamenti Szö
vetség romániai csoportjának bizott
sága pénteken ülést telteti- Az ülésen 
resztvettek : Luca László pénzügymi
niszter, a csoport elnöke, P. Constau. 
tinescu-Iasi és Teodor Iordachéscu 
alelnökök, Takáts Lajos dr. és Ste- 
lian Nitulescu titkárok. Maria Ro* 
setti pénztárnok, valamint M. Ghel- 
megeanu, P Bejan és H. Leibovici* 
Serbau tagok.

Jelen voltok még Constanta Cră- 
ciun V. Sârbu, C. Dnmitriu dr. és 
Bányai László, a Nagy Nómzetgyyfes

Elnöki Tanácsának tagja, a MNS» 
alelnöke, akik Stelia-n Nitulescu bi
zottsági taggal együtt azt a megbiza. 
t.ást kapták, hogy küld'ötteégileg kép
viseljék a romániai csoportot a szep
tember t>—11-e között a Partement 
közi Szövetség Rómában megtartandó 
37. értekezletén. A küldöttséget Con
stanta Crăciun vezeti.

A bizottság a Parlsment&özi Szól 
vétség Tanácsába a romániai csoport 
képviseletére Constanta Crăciun és 
Stelian Nitul escui jelölte ki.

Blvolc uj állami áruháza» 
iétesiteStek az országban

RUKAREST. — A kereskedelem- at“ (Arad), „Crisul állama kereske- 
wm minisztériutoanak a hivatalos lap delmi vállalat" (Nagyvarad), ,, 
szombati simában megjelent'midé. Bérsei állami kombim vallalaf 
lete értelmében újabb nyolc állami (Brassó), „Jiul adarm kereskedelmi 
kereskedehni áruházát létesítettek. vállalat" (Krajova), „Cibinul allarn

Az újonnan létesült állami keres- kwestedehni vállalat" (> ap’sz^lwi) 
kedelmi vállalatok a következők:------- zn"“: -Hatot
,Dobrog«a éllapíi kereskedelmi vál- 

Íalat" (Konstansa), „Someșul állami -----------z .
kereskedelmi vállalat" (Kolozsvár), megalakult allami vallaxa.tox alapba. 
•„Mureșul állami kereskedelmi válla, bályait.

„Jiul állalmi kereskedelmi 
vállalat**' (Krajova), „Cibinul állami 

ț.Bega állami kereskedelmi válfajai" 
(Temesvár).

A miniszteri rendelet közli a mesf

Izrael Wétellt ten
az Eofesalt Nemzetek közé
Anglia, ellenei
NEWYORK. (Rador.) —Izrael ál

lamot az Egyesült Nemzetek Szerve
zeténél képviselő Eben a Biztonsági 
Tanács minden tagjának emlékiratot 
nyújtott át, kérve Izrael állam ffclvé. 
telét KNSz-be. -Eben kijelentette, 
hogy Izi’ael állam ‘hivatalos kérését 
minden valószínűség szerint szeptem-

a felvételt
berben nyújtják be a pariéi közgyű
lésen.

Úgy autósak newyorki jelentés szar 
bioi be arról, hogy az ENSz angol 
küldöttedének égjük szóvivője kije- 
lentette a sajtó képviselői előtt, 
hogy a brit kormánynak nem áll mód, 

‘ jában pártolni Izrael felvételi kéré
sét az ENSz-be.

földekről a búzáját és otthon A leleplezettek között van Ko- 
akarta kiveretni. Miért? Azért, teles István volt képviselő is, as.it 
mert a faluban fagykár volt, ami a MNSz éppen azért állított félre, 
az ő földjét nem érintette, a csép- mert nagyon is sok kétség tort 
lőgépnél még is úgy akarta fel- eddig is becsületességchez. Most 
tüntetni a dolgot, hogy ő is káro- bebizonyosodott, hogy a felteve- 
sult, neki is engedjék el a köte- sek helyesnek bizonyultak. A 
lező mennyiséget. Ehhez hasonló cséplőgéptulajdonos Köteles egy 
példa számtalan van a megyében. Kiss nevű zsíros barátjának*,400 
Hét községben a falu dolgozói kiló búzát csépelt ki „feketer. •. 
elkergették a mezőgazdasági elől- A bürgezdi (nagyfalusi járás) 
járót, az úgynevezett „agent ag- szervezett földmunkásai leleplez- 
ricol‘‘-t~ mert nem teljesítette kö- tát és ügyét átadták a csendőr- 
telesség’ét, más községek dolgozói a ségnek.
demokratikus közigazgatásban Emelteti folyik a lelkts munka, 
még megbújt jegyzőt kergették A cséplés a vége fele közeledik, a 
el, igaz, ilyen kevés volt, mind- beszolgáltatás tervszerűen halad 
össze* három, de ezeket leleplez- és a nyári szántás munkálatai is 
ték és menesztették. Vagy hat- folynak. Több, mint 30 hípetárnyi 
vanöt szabotálót lepleztek te az területen végezték már el a. nyár: 
egész megye területén a dolgozók, szántást Szilágyság dolgozói.

Lukáci Károly pacali ț,zsíros1* 
a IHKSz tannádi sservezéíet akarta 

m egvesstegetn i
Természetesen, mindez nem je

lenti azt, hogy most már a szi- 
lágysági dolgozóknak a fejükbe 
szállt a dicsőség. Jól tudják, hogy 
a zsírosok befolyását és hatalmát 
a falun még korlátozni is alig si
került, hát. meg megszüntetni? 
Hogy mennyire megtartották a 
zsírosok befolyásukat, bizonyítja 
a blázsai példa. Itt egy l’țiloi ne
vű zsíros megvesztegette Bebcles. 
l'arkas György Pet.risor nevű 
földmüvesek-t. akik hagyták, hogy 
otthon csépelt essen és meglopja a 
dolgozókat. Természetesen, lelep
lezték őket, példájuk azonban óva 
int az elbizakodottságtól.

Lukács Károly pacali zsíros
gazda még különbet próbált, ‘'te
le az történt, hogy veiével, a gén
tulajdonos Do ikz Sándorral együtt 
li() ni■'zsa búzát vont «'1 be ;;ol- 
gáltatás a’ól az egésze’ a mar 
gittai vásáron mázsánkén' .cse
kély" 5 ezer 300 lejes áron hozta 
forgalomba. Amikor lelepleztek, 
behajtót’ Tasnádra cs felkereste 
az ottani MNSz szervezetet. Azt 
ajánlotta, hogy közelgő letartóz
tatásától mentsék meg és ezért te
kintélyes összegeit ajánld'. fel a 
MNSz-nck. Jcllumző. hogy ünne

pelyesen megfogdta: ha xezere 
járnak, beiratkozik a szervezetbe 
és még 3 évre visszamenően is ki
fizeti a tagdíjakat. Lukács Ká
roly aljas ajánlatát a szervezet 
vezetői visszautasították.

Lukács Károlyt az egész, falusi 
vezetőséggel, jegyzővel egyetem
ben. letartóztatták. Közben még 
kitiinț róla az is, hogy a baptista 
imaházban. mint o .szekta vezető
ié. 100 kiló benzint rejtogctf.tt.

Szilágyság dolgozó népe tehát 
megértette és magáévá tette a 
luttős feladatot, amelyet népi de
mokratikus rendszerünk bizolt 
minden dolgozóra a gabona be
gyűjtésével kapcsolatban: a gabo
na begyűjtése sikerrel folyik és a 
begyüites során és < zen keresztül 
mi'!'er<'.sí!v'.t'']: a dolgozó paraszt
ság e.s a városi munkásság közötti 
szövetséget, mozgósítva a dolgozó 
földműveseket a begyűjtés sike
téért. a falusi kizsákmányoló ele
mek hatalmának, politikai befo
lyásának g V ők é r t c Je n i * ésé ér t.

SOMLYAí LÁSZLÓ
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A kolozsvári polgár
ott állott a Szabadság-tér sarkán, hátratett kezekkel és csodálkozott. Az 
uj köntösbe öltöztetett városházát szemlélte.

Az volt neki feltűnő, hogy kétnyelvű felírás díszeleg az épület 
homlokzatán. Így: „Primaria—Városháza*.

• semmi különös nincsen ezen. A polgárnak semmi csodálkozni
valója nem volt, s tette csupán azért, mert nem ismeri népköztársasá
gunk alkotmányát. Nem tudja azt, hogy alkotmányunk 16-ik szakasza 
világosan kimondja, hogy népköztársaságunk minden állampolgára 
egyenlő, s nem ismeri a polgár a 24-ik szakaszt sem, minek értelmé
ben azokban a körzetekben, ahol nem csak román, de más nemzetiségű 
lakosság is él, az illető nemzetiség nyelve is használandó a közigazgatás
ban és az igazságszolgáltatásban. ■ -

Nem. Semmi csodálkozni valója nincsen a polgárnak a városháza uj 
köntösén és az uj felíráson. A Román Népköztársaságban valóságként 
létező nemzetiségi egyenjogúság egyik jele ez is.

ÉLETFOGYTIGLANI KÉNYSZER- 
MUNKÁRA ítélte a brassói tábla a 
gyermekgyilkos mostohát. Diosteanu 
Victort mostohája, Diosteanu Mita- 
nia és apja Diosteanu Alexandru, 
veréssel annyira megkinozták, hogy 
a 7 éves gyermek belehalt az ütle
gelésekbe. A tábla szándékos gyil
kosságért a mostohaanyát életfogy
tiglan, míg apját 10 évi fegyházra 
ítélte.

A SZAMARKÖHÖGESBEN 
SZENVEDŐ GYERMEKEKET fel- , 
szállással gyógyítják az aradi re
pülőtéren. Az aradmegyei Gyer
mekvédő Hivatal mozgalmat indí
tott a nagyon eltejedt szamárkö- : 

: högés újszerű gyógyítására. Tud- ■ 
valevőleg ez a betegség a.magas- ‘ 
lati levegőn előnyösen alakul és : 

'újabban repülőfelszállással is gyó- > 
gyitanak ilyen betegségeket. Mig i 
a kapitalista rendszerben csak a 
gazdagok_ gyermekeit gyógyították, . 
addig nálunk lehetővé tették a ' 
dolgozók gyermekei számára is. 
Az aradi repülőtéren már több 
ilyen felszállás történt és értesü
lésünk szerint rendszeresíteni fog
ják ezt a hatásos gyógymódot. • 
AZ ERDÉLYI BŐRGYÁRAK jú

liusban lényegesen túlszárnyalták a 
termelési tervet. Eszerint az ágotai 
,Andre • és I Ehrman" gyárban a 
talpbőr termelésnél 10 és a cipő
áru termelésnél 30 százalékkal ter
meltek többet az előirányzottnál. A 
nagyváradi „farmén" gyárban 8 Minden külön: értesítés helyett. 7 
százalékkal termeltek többet az elő- " ~ _
irányzott mennyiségnél.
-HÁROMÉVI BÖRTÖNRE ÍTÉL

TÉK . Kiss Gábor diószegi CASBI- 
vagyonkezelőt. A kezelésében levő 
szőlők termését részben eltulajdoní
totta és a termelt borokat vízzel ve
gyítette. Ezenkívül más visszaélések
kel károsította meg az államot.

NO A KÖZSÉGI BIRÖ a szeben- 
megyei Fürdő községben. Stoica 
Elena földmüvesasszonyt Szében 
megye főnöke — közmegelégedésre 
— a község élére állította. Stoica 
asszony első női községi biró az 
országban.

1703-BAN JELENT MEG az első 
orosznyelvü újság, amelyet maga 
Nagy Péter cár szerkesztett és a la
pot maga javította. Ma is őrzik az 
általa korrigált kéziratokat. Az új
ság kimagasló katonai tetteket örö
kített meg.

BIHARPÜSPÖK NAGYKÖZSÉ
GET a falu lakosainak kérésére, 
Nagyváradhoz csatolják. Nagyvárad 
ideiglenes tanácsa a'község lakói
nak kérését egyhangúlag elfogadta.

EGÉSZ ÉVBEN MÜKÖDÖ ÜDÜ- 
LÖTELEPKET létesít a Betegse
gély ző. Az ólesti egészségügyi tele
pet egész évbén nyitva tartják a 
rászoruló dolgozók egészségének új
jáépítése érdekében. Az üdülő újjá
építésére 11 millió 605 ezer lejt utal
tak ki.

6000 VASÚTI KOCSI GABONÁT 
szolgáltatott be eddig Temes megye. 
A jelentések alapján búzából 50551 
vasúti kocsival, rozsból 462, árpából! 
87, zabból 407 vasúti kocsival ad- 
tak be.- ...... .>

A KOLOZSVÁRI KÖZPONTI 
RENDŐRSÉGHEZ . Ripiceac Anna 
névre szóló talált személyi okmá
nyokat és egyéb (tárgyakat adtak be. 
Igazolt tulajdonosa átveheti munka
napokon, délelőtt 9—12 óra között, a 
központi rendőrségen.

* ELJEGYZÉSI HÍR. Csegezán 
Franciska és Torok Péter jegyeseik.

* ORVOSI HIRyDr; Leitner Fii- 
Ipp gyermekorvos hazaérkezett és 
rendeléseit Berthelot (Eötvös)-utca 
14 szájtn alatt folytatja

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Há
lás szívvel mondunk ■ köszönetét 
min-dazoknak. akik szeretett jó fér
jem temetésén resztvettek, koporsó
jára virágot helyeztek és vigasztaló 
szavaikkal bánatunkat enyhíteni 
igyekeztek. — Külön megköszönjük 
a Román Munkáspárt II/5. alapszer- 
vezeténefc, a Metalurgia Szövetkezet
nek, valamint a Vaskereskedők 
Szakosztályának, amiért őszinte 
együttérzésüket fejezték ki. — Elges 
csillád.

KOLOZSVÁR. — Vasárnap, a 
Baratiu-gimnázium tornatermében 
mérték össze erejüket a temesvári 
CAMT női és férfi tornászai a ko
lozsvári Olimpia munkás sportegye
sület versenyzőivel, melyet a temes
vári együttes nyert meg csekély 
pontkülönbséggel.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a 
versenyen nem a primadonnák, ha
nem két murikáscsapat versenyzői
nek találkozója volt, akik bebizonyí
tották, hogy mind Temesváron, 
mind Kolozsváron a toraaspert fej
lődése biztosítva van, mely alapja a 
népi tömegsportnak. A temesváriak 
közül egyes szereken Godó, Cin- 
tean és Dobrovorszki, a kolozsváriak 
közül Balogh, Blényesá, Hegedűs és 
Katona szerepelték jól. A fiuk kö
zül Novak, Ardelean és Berkovits, 
valamint Székely és Csipkés tűn
tek ki.

A vepsenybizotteág tagjai tárgyi
lagosan vezették le a versenyt. A

Tornász Liga részéről jelen voltak: Olimpia 299-2 pont. 
Morar Albin, Schnopfel Károly, Ff 
Boros József, Rosenberg Izidor, Si- 1- Novak 
pos Dezső és Gecző Olga. A ponto- (Olimpia), 
zóbiró, Lőrincz Ferenc, Batiz And* . Nyújtón: 
rás és Molnár Alfréd a tudás és 
erőviszonyoknak megfelelően látták 
el tisztségüket.

Részletes eredmények:
Lányok versenyében: Gerendán:

1. Godó (CAMT)'. 2. Balogh‘(Olim
pia). 3, Hegedűs (Olimpia). Felemás 
korláton: 1. Godó (CAMT). 2. Noco- 
lici (CAMT). 3. Balogh (Olimpia). 
Gyűrűn: 1. Godó (CAMT). 2. Chin- 
téan (CAMT). 3. Nicolici (CAMT). 
Taíajtornában: 1. Balogh (Olimpia).
2. Blényesi (Olimpia). 3. Godó 
(CAMT). Lóugrásban: 1. Móni (Olim
pia). 2. Fischer (CAMT). 3. Balogh 
(Olimpia), összetett versenyben: 1. 
Godó (CAMT) 44.5 pont. 2. Balogh 
(Olimpia) 41.7 pont. 3. Nicolici 
(CAMT) 39.6 pont. Női csapatver
senyben: 1. CAMT 304.4 pont. 2.

• ■ -A;M<3hecH’gtBíU"Dei“ sporttelepen 
rendezik meg az országos atlétikai

/■ bajnokságokét-.
• KOLOZSVÁR,. — Az országos atlétikai bajnokságok küzdelmeit 

gusztus 28-án és 29-én, szombaton és vasárnap 
meg a ~
nagy érdeklődés előzi meg, mert a Kolozsváron tartózkodó 60 váloga
tott atlétán kivül az ország 15 városából mintegy 160 atlétát hívtak 
meg a kétnapos országos bajnokságokra.

. A kétnapos'verseny-műsorát az Országos Népsport Szervezet az 
Atlétikai Szövetséggel ' egyetemben kedden állítja össze. .

ii .Ii»ur*vw. ni.luinwmujw,wimm,,wmiuumm..li uh

au~ 
Kolozsváron rendezik 

„Gheorghiu-Dej“ -sporttelepen. A bajnokságokat országszerte

Augusztus 24-én, kedden este 7 
ómkor az V. kerület szervezői gyűlé
se a Tiirr István-utoa .36 széni alatti 
székházban.

Este fél 8 órakor a JT. kerület tag
gyűlése az Aitila-utea 9 szám alatti 
székházban.

An-gusztus 25-én, szerdán este fél 8 
•' órakor az T. kerület knltnrestic a Ze. 

neművészeti Főiskola Móeok-ntja 3 
ezáni alatti disz.tnrnicben.

8 órakor a TI. kerület 
az Attila-utea 9 

:>tí nl.aifí kei illeti szól-házhin.
Ette 7 órakor írisz.telepi f.ngozl-

szám alatti
Esi? fél 

szervezői gyűlése

tnnk szervezői gyűlése a Máramaros. 
utea 187 szám alatti kultu+ázban.

Augusztus 26-án, csütörtökön este 
7 órakor az V. kerület taggyűlése a 
Türr IstvánLiitea .36 szára alatti ke
rületi székházban.

Este 7 órakor a' TIT. kerület szer
vezői gyűlése a Böszörményi-ubca 12 
—14 szánt alatti székhá-zban.

Ette 7 órakor a IV. kerület, tag- 
gyűlése a hidclvei református egy 
házközség Horea-nt 53 szám alátt: 
nagytermében.

Augusztus 27-cn, pénteken este 7 
órakor szerve zőbizottsági ülés a Mo_ 
lotov.ntca 16 alatti nzekházbá-n.

A dóimban
■lin rajn.j.j.j.»

lelicsen uj műsor:

1. Htsx, a hal/íllmcqfvclő akrobata.
2. matras iskola idoní’lás tevével.
3. .1 X Slanilú bűvész, humoristák.

Férfiak versenyében: L6lengésbem 
(CAMT). 2. Csipkés 

3. Faragó (CAMT).
1. Berkovits (CAMT), 2. 

Novák (CAMT), 3. Szabó (CAMT). 
Korláton; 1. Székely (Olimpia). 2. 
Novák (CAMT). 3. Csipkés (Olim
pia). Gyűrűn: 1. Novák (CAMT). 2. 
Székely (Olimpia). 3. Unoka 
(CAMT). Talajtornában: 1. Arde
lean (CAMT). 2. Messmann (CAMT). 
3. Novák (CAMT). Lóugrásban: 1- 
Székely (Olimpia). 2. Csipkés (Olim
pia). 3. Szabó (CAMT). összetett 
versenyben: 1. Novák (CAMT) -42.4 
pont. 2. Székely (Olimpia) 40.5 pont. 
3. Csipkés (Olimpia) 39.5 pont. Csa
patversenyben: 1. CAMT 295 pont. 2. 
Olimpia 279.5 pont.

A versenyek befejeztével ünnepé
lyes zászlócsere, majd éremdijkiosz- 
tás volt. A temesvári CAMT nevé
ben Szász András mondott köszöne
tét az Olimpia Ifjúmunkás Szövet
ségnek azért a fogadtatásért, ami
ben részük volt kolozsvári tartózko
dásuk alatt.

SpOTÜhlradó -
AZ NB II. második csoportjának 

eredményei: Nagybányán: Sportul 
Muncitoresc—CFR Nagyvárad' 1:0 
(1:0). Aranyosgyéresen: Sodronyipar 
—Metaloehimic 4:0 (1:0). Brádon: 
Mica—CFR Szatmár 3:2 (2:0). Ara
don: CFR—Surianu 1:0 (1:0). Lu- 
pényban: Minerul—Dinamó B. 3:2 
(2:0). Tumu-Severinben: CFR—Sd~ 
vay 3:0 (1:0).

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Aílástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetés 
seknél 10.lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgáz* 
daságí hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. — Nyilttér sza

vankint 12 lej.

STANDARD rádió, 3+1,
Teleki Mihály-utca 9.

. MÉHÉSZETI szakkönyvet megvé
telre keresek, lehetőleg Kallótól. 
Cim: Csermatom-utca 23. 2617

BÉCSI zongora és térítők eladók. 
Erzsébet-ut 28/a. (Rakovita) 2616 

ELADÓ egy jókarban levő Singer 
karikahajós varrógép. Kisgereblye- 
utca 10. 2614

VESZEK egy használt kombinált 
szekrényt. Seleci-bodega, Egyetem
utca 3. 2611
" HASZNÁLT cserepet veszek, 1200 
darabot. Levelezőlapra házhoz me
gyek. Donáth-ut 210. 2610
. ELADÓ uj Mercedes Írógép. Meg- 

„ tekinthető délelőtt 11—2-ig. Cim a 
kiadóban. 2609

GYERMEKRUHA kötéseket válla-
• • — - ■ ■_ 2605

kombinált szoba, egy régi 
l ebédlő és konyhabútor eladó. Pata

utca 4. 2604
UJ konyhabútor eladó. Páris-utca

■ 4f>. Asztalosmühelyben. 2550
ELADÓ 120 literes rézüst és ame

rikai rendszerű íróasztal. Cim a ki- 
• adóban. 2602

ELADÓ diófurniros háló, kombi- 
i nált szoba, asztal, székek, 
i János-utca 13., ajtó 1.
' JÓKARBAN levő, lehetőleg siilv- 

lyesztős Stogcr varrógépet keresek.
1 Címeket a kiadóba „Singer" jeligé- 
I re. 2532
1 MEGVÉTELRE keresek egy asztal 
’ .főzőkemencét. Cim: Molotov-utca
■ 19., ajtó 12. 2547

. PERZSASZÖNYEG, külföldi, szép 
nagy, eiadó. Magda-szalon, Egyetem 

’ utca 1. 2606

ADAS-VÉTÍ®- •
KÖZPONTI, elegáns szalonomhoz, 

iparüző rezsitársat keresek. Cim a . 
kiadóban. 1734 ,

TÖLTŐTOLL javítás, eladás, fele
lősség mellett. Méder Ferenc,' Molo- 
tov 22. . _ F.

BALONT, télikabátot, ruhát, füg
gönyt, perzsákat magas árban ve- ' 
szék. Hirsch, Bólyai-ütca 4. 1746

BŐRGÉPSZIJAT keresek megvé
telre 16—20 méter hosszú, 15—20 ! 
cm. szélességben. Martian & Comp., 
Szabadság-tér 10. szám. 1738

ELADÓ 250 köbcentis „Jawa" ' 
motorkerékpár, jókarban, jó gumi
val. Garii-utca lü szám. 6—2-ig.

2409
ORSZÁGOS, hibátlan kaptárok ol

csón eladók. Budai Deleanu. 9. 2474
FIGYELEM! Szalmazsákba szalma lok- CLm: Pat?7u^a 4- 

kapható. Baromvásártér 4—5. szám. EGY 1 
2469

FÉRFI, női télikabátokat, felöltő
ket és bundákat veszek. Universal, 
Malom-utca 6. 1743

ELADÓ 6-os Clazer luxus, jó gu
mikkal. Megtekinthető Méhes-utca 
54. szám. 2519

HÁTAS plüss ebédlődivány eladó. 
Györgyfalvi-ut 79. 2524

KOMPLETT hálószobabe rendezett 
veszek sürgősen. Malom-utca 8. 2627

KÉTLERES, kétkarikás főzőke
mence eladó. Horea 36., II. em. 2620

SINGER süllyesztés varrógép, uj 
állapotban levő, sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban. 2625

SZILSZKIN bunda,, szövetkabát 
bundabéléssel, kosztüm, modern an- 
gora ruhák eladók. Petru Maior 3.

2623
EGY jókarban levő női fekete 

szilszkin bunda, muff és kucsma, 
női varrógép, nem modem konyha
bútor eladó. Vörös Hadscrcg-utia 
39. Délutáni órákban.

MODERN, diófumiros, finomkivi- 
tclü kombinált szoba, tárkai rógép, 75 
köbcentis motorkerékpár, kó'szemé- 
!yc<i 'rv.lem, gyermek úgy. festménye’; 
elköltözés miatt sürgősen eladók. 
Petru Maior 3. 2621

KERESEK, rövid zongorát vagy 
ni-ninot megvételre.- Mócok-utja 40. 
Dohánytőzsde. 2505

JORDÁNNÁL, bolgár kertésznél, 
spenótmag kapható jutányos áron. 
Volt János Zsigmond-utca 63. rzám.

eladó'. 
2618

Arany
2528

FÉRFI fodrászüzlet, közel a főtér
hez, eladó. „Biztos megélhetés" jel
igére a kiadóba. 2544

NEM különbejáratu, szép bútoro
zott szoba, fiatalembernek kiadó. 
Cim a kiadóban. 2625

ELCSERÉLNÉM Főtér melletti, 3 
szobás, összkomfortos lakásomat, 2 
szobás, komfortos, kertes lakással 
Ajánlatokat „Szeptemberre" jeligére 
kiadóhivatalba. 2628

ELCSF.RÉLNÉM belvárosi, egy 
szóba, konyha, kamra, cselédszobás 
lakásomat, javító intézet környékén 
levő egy szoba, konyhás lakással. 
Ajánlatokat „Detre" jeligére kiadó
hivatalba. 262á

BÚTOROZOTT szoba, fürdőszoba
használattal, egy személy részéra 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2630

ELCSERÉLNÉM brassói kétszo
bás, konyhás házamat, kolozsvári 
hasonlóval. Érdeklődni Ecaterina 
Todoroi 13. 2613

FIATAL színész butorozot szobát 
keres, lehetőleg közel az Operához. 
„Tiszta" jeligére. 2607

EGY bútorozott szoba kiadó, für
dőszobahasználattal a Rákőczi-ut 
elején. Cim a kiadóban. 2518

BÚTOROZOTT szobát keres két 
egyetemi hallgató. Címeket „Rendes 
2546“ jeligére kiadóba. 2546

ÁLLÁST KAPHAT

INGATLAN-LAKÁS
SÜRGŐSEN, olcsón eladó egy szo- 

2622 ba, konyha, előszobás ház, kerttel. 
Értekezni Donáth-ut 210. 2414

SÜRGŐSEN korcs különbejáratu 
szobát központban, harmonikus 
csendet szerető fiatal házaspár. 
„Harmónia" jeligére. 2458

TÉGLÁS-ulca 50. szóm alatti telek 
eladó. Értekezni lehet Téglás-utca 
23. szám alatt, Bányai Mihálynak 

2492 
KÖZPONTBAN, beköltözhető, két- 

■ver szoba, konyhás öröklakás 70.000 
lejárt eladó. Ugyanott 3 szobás örök- 

2534-lakás is. Érdeklődni Promptus iro
dában, Dózsa Györgv-uíca 29. szám, 

keresek megvételre. I. emelet. Telefon: 11—51.
SÜRGŐSEN eladó családi ház, 

kerttel. Cim a kiadóban.

TANGÖHARMONIKÁT. 32 vnp.y 
<8 bas-szusost.
Címeket „Tangóharmoníka" toligórc 
áimegjelöléssel kiadóba. 2619

2470

2Aft9

KÖNYVELŐT keresőnk. teljes 
kereskedelmi és adminisztrációs 
gyakorlattal, lehetőleg azonnali be
lépésre. „Túlcum", Deva, Str. Lenin 
6.

EGYEDÜLÁLLÓ nyugijas tanító 
alkalmaz Székclykocttirdon szerény
igényű, egyszerűbb, főzni tudó min
denest. Érdeklődni Kolozsvárt, Ar- 
pád-ut 19, Ajtaíéknál, írásban vagy 
személyesen Kovács Gyula tanító
nál, Székelykocsárdon. 2603

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
kosvoru eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
György-utca 22. F.

GYAKORLATI MÓDSZERREL rö
vid idő alatt mérlegképes könyvelő
vé oldatja 
könyvszakértő, 
32., I. 7.

KÉREM az ........... ........
szóló, clvcsztct iratokat pénztárcával 
Gábor Áron 24. címre visszahozni, 
a pénzt mcKtartlin..va. 2601

Friedmnnn Nándor 
Kossuth Lnjos-iifca 

2467 
Albert’ Imre névre

I



Két napos
Kolozsváron az erdétyi és bánáti 
íigyvádi kollégiumok

KOLOZSVÁR. — Az augusztus 
23-iki ünnepség tiszteletére a 
nagyváradi, aradi kolozsvári, dé
vai, szatmári, szamosi, temesvári 
és lugosi ügyvédi kollégiumok 
között verseny indult. A verseny 
eredményeit augusrius 28. és 
29-én a kolozsvári Ügyvédi Kollé
gium által megrendezett közös ér
tekezleten vitatják meg.

A kolozsvári Ügyvédi Kollé
gium felhívja ezért összes erdélyi 
és bánáti kollégiumok figyelmét, 
hogy a fentebb jelzett napokon 
kiküldötteikkel képviseltessék 
magukat. A kétnapos értekezletre

a következő munkațervet dolgoz
ták ki:

Szombaton, 28-án 17 órakor a 
kolozsvári Kollégium elnöke nyit
ja meg az értekezletet, utána a 
kiküldöttek beszámolnak a ver
seny eredményeiről. Az értekez
letén a kolozsvári ítélőtábla és 
törvényszék elnöke, valamint a fő
ügyész és a kolozsvári ügyész tar
tanak beszédet. 19 órakor érte
kezlet, majd utána 21 órakor kö
zös vacsora.

Vasárnap 29-én 19 órakor kö--------------o -------------
zös ülést tartanak, ahol a verseny termelési eredményét. Csak a sok
eredményét közük, majd a jövő- színű apró gyermekholmi árulja el, 
beni célkitűzéseket fektetik le. ’ "

RsitvénvmegfsHök figyelmébe!V
A 35-ös számú rovatban közölt 

keresztrejtvény megfejtése a követ
kező: Vízszintes sorok: 1. A feketé
zők alkónya. 22. Munkaszerető em
ber. 32. Tisztiorvosi hivatal. 66. Tör
hetetlen akarat Függőleges sorok: 
1. Atombomba gyártása. 4. Kétku- 
laOsos politika. 15. A Város ujáépi- 
tése. 19. Terítékei.

Szórejtvények. 1. Egyenlőség 
Növő gyermek. 3. Nagy ember. 
Üdülés.

A MEGFEJTŐK NÉVSORA:
Fergheténé Margit Szolnay Judit, 

Ketesdy Aranka, özv. Forgács An- 
doroé, Chintea Péter, t Kolumbán 
Rozália, Kozma Mária, Forgács An
na, Tauffer Lajos, ifj. Terkál Ró
bert, Texe Margit, Harmathy Sán
dorod, Szilágyi Anna, Pataki István, 
Székely Jánosné, Czinczár Imréné, 
Kolár Károly, Lészay Tibor, Rácz 
Anna, Kabdebó István, László Jó
zsefed, Szőes Mária, Krausz Zoltán
ná, Neumann Mózes, Kolcsár Béla, 
Zsigmond Kálmán, Szénás! Béla,- 
Máthé József, Zsigmond Ödön, Be- 
reczki László, Bencze Éva, Szabó 
Kelemen, Tóth József, Gyöngyössy 
Gyuláné, Ferencz Ignácné, Vári 
Sándor, Kerekes Lajos, Kiffusz Dé- 
zsőné, Vadai Sándor, dr. Jeszenszky 
Istvánné, Papp Károly, Hidegh Mi
hály, Gálffy Dezső, Inczeffy Gábor, 
Hegedűs Sándor, H. András Anna, 
Rácz Józéef, Zipszer Alajos, Fitóri 
Péter, Vályi Andor, özv. Koldea 
Györgyné, Kovács Sándor, Attl Ár
pád, dr. Berger Salamonná, Kocsis 
Károlyné, Haraszthy János. Remé
nyi Sándor, ifj. Macsek Sándor, Ni-

2.
4.

KIfenc
az ország egyik mintaüzemévé fejlődött 

a kolozsvári Viktoria-kötőde
KOLOZSVÁR Széles abla- temesvári Seda és Banatian kö- Annyira praktikus, hogy ha egy 

kokon ömlik be az augusztusi tődék. szál elszakad, akkor önműködően
napsugár. A falak fehérségét kis _ Tehát minőségié termelnek megáll.
polcokon elhelyezett virágcsere- — szólunk közbe. , Hallottuk, hogy v J '

- ------ * tást eszközölt a gépén? — érdek
lődünk. .

— Nem olyan nagyjelentőségű
— szerénykedik. — Csak egy át
tételt szereltem fel. így az eddi
gi 18 fordulat helyett 24-et for
dul. Az eredmény 38 százalékos 
föbbfermelés. Van még három 
újítás rajta- de azt már az a 
szemüveges fiatalember szerelte 
fel — mutat a terem másik fe
lébe. — Délutáni munkás, de már 
korán reggel itt van és állandóan 
töri valamiben a fejét. Most is va
lamit dolgozik. Bolondul ez , az 
ember a gépekért.

— Pali! jöjjön csak közelebb
— kiált feléje.

— Szeretnék minél több újítást 
és apró találmányokat bevezetni 
az üzemben — mondja az odaér
kező Bán Pál munkás. — Három 
jelentéktelennek látszó dolgot 
szereltem fel erre a gépre, de an
nál jelentékenyebb az eredmé
nye. Mindjárt meg is mutatom

nagy eredmények
dűlő spárga jelzi, hogy mekkora 
hosszúságú a lekötött anyag.

— Azt az időt, amit az állandó 
mérésekkel töltöttem el, most 
már kötésre tudom felhasználni. 
Azt hiszem, hogy ezzel is többet 
tudok termelni — mondja Páll 
Ignác.

— Nekem is csinált valamit 
édesapám — szól oda a fia.

. — Gondoltam, hogy felszerelek 
a fiamnak egy sorszámlálót, ne
hogy eltévessze és több sort kös
sön le. Egy kis fogaskerék ugrik 
előre minden sor lekötésére. A 
számbeosztás jelzi a lekötött so
rok számát.

A sodró teremben megtekint
jük Páll Ignác újabb kis találmá
nyát. Egyszerű kis rugós szerke
zet szabályozza önműködően a 
szálak sodrásánál a gyorsaságot.

A konfekciós teremben Marosi 
Béláné munkavezető elmondja, 
hogy a munkásnők a legszebb és 
legjobb munkát végzik mindig. 
50—100 százalékkal haldiák túl 
rendszerint a termelést. Különö
sen Dragas Emilné és Kincses 
Anna tűnnek ki a munkában. 
Moldav án Margit egy nagyon ké
nyes gépen 68 százalékos többter
melést ért el.

„MOST MAR GYORSAN 
ÉS FARADSÁG NÉLKÜL 
DOLGOZOM”

A-z. asztalok mellett lányok és 
asszonyok ülnek. Előttük színes, 
félig kész gyerekholmik tornyo
sulnak az asztalon. A terem köze
pén a már kész kis ruhácskák 
szén sorban lerakva várják az el
szállítást.

—- A gyereksapkákba befűzött 
zsinórt eddig kézzel hajtott sod
róval csináltuk — mondja Maro
sán Lászlóné —, de lassan ment 
és fárasztó volt a munka. Bán Pál 
átszerelte gépi hajtásra. Most már 
gyorsan és fáradság nélkül dol
gozom. '■ 

Á munkásság hangulatáról és 
magatartásáról érdeklődünk Sza
kács Emma üzembizottsági titkár
tól.

— Mindegyikünk tudásának és 
erejének legnagyobbmérvü kifej
tésével dolgozik. Nagy figyelmet 
szentelünk az anyagmegtakarit 
tásnak. A kolozsvári üzemek kö
zött első helyen állunk ezen a té
ren. Elismerésben is részesültünk.

Fokozott munka, minőségi ter
melés jellemzi nz üzemet. Á mtm- 
kásság körében megnyilvánuló 
lelkesedés és versengés élénk bi
zonyítéka az flzeén szervezettségé, 
nek. Az eredmény ntm maradt 
el. Az országban a gverekholmif 
gyártó első három kőtőde közül 
nz egyik a Viktória üzeme.

KÓNYA FERENC

pok tarkítják. A mennyezeten vö
rös papírszalagok kérésztezik 
egymást, kisebb-nagyobb hullá
mokban. A bejárattal széniben a 
falon egy felirat áll: „Magunknak 
dolgozunk1’. Alatta termelési gra
fikonok hullámzása mutatja á 
munkásság hetenként váltakozó

hogy a Viktória szövetkezet Zá- 
polya-utca 12. szám alatti kötő
üzemében vagyunk. Az asztalok 
mellett munkásnők dolgoznak 
egészen belemerülve a munkába.

Zádor Rudolf munkavezető el
mondja, hogy az üzem munkás
sága nyári szabadságát egyszerre 
vette ki julius hónap végén és az 
alatt az üzemet teljesen rendbe
hozták és átalakították.

— Nem akartuk, hogy á javi- 
tási munkálatok miatt az üzem 
egy pillanatig is szüneteljen -ír
lep hozzánk Bergner Ilona, az 
üzem vezetője. — Most, a javítá
sok elvégzése után, fokozott mér
tékben fogtunk neki a munkának. 
Anyagot kapunk bőven' kiutalás
ra a pamutfonódáktól. Ha tala

ceară Sabinné, Nagy Zoltán, Veress 
László Kolozsvár.

Szénái Gyula, Szilágyi Lajos Med- 
gyes, Attl Adolf Nagybánya, Létay 
József né, Bakó Árpád Nagyenyed, 
Kulka Irén, Bodor Lászlóné, AI- 
breéht-Deák Gizella Nagyszeben, 
Bieber Lipótné Petrozsény, Belcsug 
Antal, dr. Lászlóffy István, Sztrá- 
nyeczky Gábor Szamosujvár, Jékel 
István Szatmár, Lászlóffy Márta, 
Nép Erzsébet, Bedő Juci, Moskovits 
Imre, Nttszlán Györgyné, ifj. Antal 
Sándor és ifj. Nemes Lajos Torda.

A megejtett sorsolás eredménye
ként könyv jutalmát nyert Kulka 
Irén Nagyszeben, Vopsitorului-utca lünk elegendő gyakorlott mun- 
17. Két színházjegyet nyert dr. Je- kást, akkor már szeptemberben 
szenszky Istvánná, egy színházjegyet háromszor nyolc órát fog dolgoz-

kást, akkor már szeptemberben

Zsigmond Kálmán Kolozsvár, nyert. nj üzem- A szabadság előtt 
jegyet 104-en voltunk, de ezt a létszámot 

nyert Gyöngyössy Gyuláné Kolozs- 150-re akarjuk felemelni.

MENNYISÉGI ÉS MINŐ
SÉGI VERSENY

— Csak gyerekholmit készíte
nek? — érdeklődünk.

— Főképpen azt gyártunk — 
válaszol. — Nemrégen Bukarest
ben a gyárak és üzemek techni
kai vezetői egy értekezleten vet
tek részt és ez alkalommal három 
üzemet jelöltek ki, melyek az ál
lami üzletek részére fogják gyár
tani az elsőosztályu gyerekhol
mit. Ez a három üzem a kolozs-

Az Uránia-moziba két

NYILTTEB
fE rovar alatt közöltekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség).

Felhívom összes barátaimat és is
merőseim figyelmét, hogy törvényes 
feleségemért. Bakcsi Dezsöné szüle
tett Bartos Áfináért, semmiféle fele
lősséget nem vállalok.

Kolozsvár, 1948 augusztus 23.
Férje BAKCSI DEZSŐ, ___ _____
Ipar-utca 25., in. kerület, vári Viktória, az aradi Litex és a

„CLUJUL" ÁLLAMI ÁRUHÁZ
Kolozsvár, Dózsa György-utca 5 szám

A dolgozók jobb és olcsóbb árukkal valló ellátása érdekében a kormány augusztus 23-vaj kezdő
dőié? újabb 25%-ig terjedő árleszállításokat eszközölt az állami üzletekben található áruknál, 

így igazolódik be a Román Népköztársaság kormányának helyes gazdaságpolitikája.

Covercoat 570-ről 540-re
Mistonia 590-röl 560-ra
Strux 600-ról 570-ra
Orepe France 650-rŐI 585-re
Orepa republican 650-ről 620-ra
Kockás törülköző 500-ról 450-re
„București** törülköző 500-ról 450-re
Billiar szövet 4.500-ról 3.600-ra
5010. sz. szövet 1.897-ről 1.700-ra
5025. sz. női kabátszövet lJOO.róI 1.350-re
500 m. férccérna 80-ról 72-rs
Acika I. 200-ról 180-ra
Acika IL 160-ről 150-re
Chiffon 150 cm. 550-rőI 440-rí
Paplanlepedő 180 an. 900-tól 765-re
Paplanlepedő 220 cm. 1.100-ró! 880-ra
Alsó lepedő 700-ról 560-ra
Kcckás női szövet 485-ről 365-re
Törülköző 60/120 1.000-ről 90C-ra

I. T. A. GradeJ 400-ról S60-ra
Án gin 350-ről 315-re
Ol andin 80 cm. 240-ről 230-ra

Amerika, fehérített 200-ról 190-re

Zsebkendő f 150-ről 135. ra
Karton 240-rőt 930 ra

Flanel II, 175-ről 160-ra

Diftin 375-ről 340-re

Zefir L 210-ről 200-ra

Satin 140 700-ről 630 ra
Chiffon 80 cm. 280-ről 250-re

Chiffon 80 cm. n. 240-ről 230-ra

Chiffon 90 cm. I. 310-ről 280-ra

Chiffon 90 cm. II. 280-ről 265-re

Paplanlepedő 140 450-ról 405-re

Szőttes 220-ről 200-ra

Drill 700-ról 683-re

Csőselyem 50 m. 7-rŐl 6-ra
Kásmir 325-ről 225-re
Grade l 300-ról 240 re

— Némcsak minőségre —- tilta
kozik élesen —, hanem mennyi
ségre is termelünk.

— Mindent elkövetnek munká
saink a termelés fokozásáért — 
bizonyítja Zádor Rudolf. — Ver
senyeznek egymással. De talán 
nézzük meg...

A gépteremben példás rend
ben sorakoznak egymás mellett a 
kötőgépek. Színes és fehér fonál 
ereszkedik le a spulnikról. Eltű
nik a gép tűi között és már eresz
kedik is alól a megkötött anyag. 
A sarokban; hatalmas körforgó 
gép magaslik. Fogantyúk, csava
rok. apró szerkezetek sokasága 
között gyors kezekkel végzi mun
káját Fazekas András munkás.

— Ez az egyetlen ilyen gép 
Romániában — mondja büszkén.
— Nyolc óra alatt többet lehet 
vele termelni, mint amennyit egy 
munkás egy hét alatt termel. 1500 
női fűzőt köt meg 24 óra alatt.

Kis újítások — i

Egy kis szerkezetre mutat, 
mely a gumiszálat vezeti be a tűk 
köze. Ez szabályozza, hogy a gu
miszál egyenletesen ereszkedjen 
le.

— Ez az egyik. A másodikat, 
sajnos, nem tudom bemutatni, 
mert most le van szerelve. Egy 
egyszerű kis szerkezettel megol
dottam, hogy a szálak összebogo- 
zásakor a gépet ne kelljen min
dig megállítani. Az eredménye 
az, hogy 6—15 százalékos idő
megtakarítást lehet vele elérni. 
És a harmadik ez — mutat egy 
tűkörre.

A gép oldalfalától nem lehet 
belátni a tűk közé. A kis tükrön 
keresztül egy másik tükör segítsé
gével egészen tisztán látszik, 
ahogyan az anyag jön lefelé. Igen 
ötletes megoldás.

— Mostanáig az anyag ha hi
bás volt, csak egy félméteres le
ereszkedés után lehetett észreven
ni — mondja nevetve —. de most 
a tükör segítségével azonnal látni 
lehet- ha egy szem leesik s mind
járt ki is javítja az ember, nem 
kell egy félméteres szemleesést 
felszedni.

A gépek halk zajába tompán 
vág bele egy berregő hang. . Fö
lötte egy vörös égő gyűl ki. A 
mellette dolgozó munkásnő meg
állítja a gépet.

— Mi történt? — érdeklődünk.
— Talán nincs valami baj?

— Látja, Fazakas elvtárs, még
is csak jól működik a találmá
nyom — nevet Bán Pál.

— Én szereltem fel egy kis jel
ző készüléket — fordul felénk. — 
A sikkötő gép egyszerre több 
szállal köt s gyakran szakadnak 
á szálak. Ha a rnunkásnő nem 
veszi észre, akkor itt is egészen 
hosszú kész anyagot kell kibon
tani. A készülék azt jelzi, hogy 
valamelyik szál elszakadt.

Közben a gép mellett dolgozó 
Sallak Istvánné a szálat már ösz- 
sze is kötötte, majd felénk for
dulva fejcsóválás közepette Jegy
zi meg: ezek a férfiak versenyez
nek egymással, hogy melyikük 
tud több ilyen szerkezetet fősze
reim. Állandóan törik valamiben 
a fejüket.

'APA És’FIA

Á gépeket kerülgetve megyünk 
a terem másik felébe. Őszülő 
munkás köti a zoknikat egy gép
pel. Mögötte egy fiatal gyerek 
dolgozik. Apa is fia termelnek 
egymás mellett. Jó példával jár 
elől az apa. mert legutóbb is 110 
százalékos többtermelóst ért el. 
Neki is van egy pár apró talál
mánya.

— Az anyag hosszúságát állan
dóan mérni kell — mondja Pdll 
Ignác — s bizony már nem va
gyok annyi, idős, mint a fiam. 
Sokszor fájt a derekam, de most 
már csak rá kell pillantanom a 
mcrőszcrkezctcmre és már látom 
is az eredményt.

Egy egyszerű mérőién van fel’ 
szérűivé cs előtte egy csigln gör-
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Burma, Indokína, Malájt öld népe fegyverrel 
a kezében harcol az imperialista elnyomók eí ion

Százezer embert vesztetlek a franciák Indokínában 
Rangoontűl tíz kilométerre bárodnak a bonnal szabadságharcosok

RANGOON; (ftador.) — A bunnaj szag északi részén fekvő Myingyantól 
néphadsereg harci tevékenysége az egészen a bengáli öbölig, 
egész országra kiterjed. Az argói 
Reuter hírügynökség jelentése saeriiu repülőgépekké! intéznek támadást fal- 
a barmai kormány ostromállapotot hir
detett ki az egész országban azaal oa 
indokolással, hogy „felkelés tört ki 
3z ország számos övezetében".

vaik ellen abban az esetben, ha támo
gatják a népi haderőket.

A buajmai kormány kénytelen volt 
aat is beismerni, hogy a barmi népi 
haderő csapatai behatoltak Hayat- 

BURMÁBAN nrio-foa, egy a® Iravadi partján- fekvő 
cementipari központba. A népi hadr 

Az emeri'kai Aseoeiated Press brr- erő támadja Sirian*t az angol—nemet 
ügynökség közli, hogy a bunnai kor' kőolajtársaság szélclíclyét, amely 
mány pénteken beismerte: a népi mindössze tiz kilométerre v&n Ran- 
haderő arcvonalat alakított ki az or- goontól.

Malájföldön
SZINGAPÚR, (RadOr.) — A Kua

la Lumpurtól nyugatra fekvő ónba' 
nyák vidékén heves harcok folynak a 
maláji népi haderő és a brit katoná
sig között. Bonékor tábornok angol 
főparancsnok és Gray ezredes, a 
rendőri erők parancsnokának tanács
kozása. eredményeképpen különleges 
intézkedéseket léptettek életbe az 
egész ország- területén..

így többek között szigorúan tilos 
mindenféle hírközlés a népi hadsereg!

■ harcaival kapcsolatban. A sajtótáv' 
1 iratokat katonai cenzúra ellenőrzi, az
■ újságírókat -pedig az angol parancs- 

nokságnak rendelték alá.
LONDON. (Rador.) — A Tele

piess hírügynökség .jelenti, hogy 
Harry Polliit, az Angol Kommunista 
Párt főtitkára a párt végrclhajtóbi- 
zottsága nevében felhívást intézett 
az angol munkássághoz, arra szólítva 
fel őket, hogy utasítsák vissza a lő

szer hajórarakását és a csapatok jbe-

niEGNMILT AZ UT
Cse&mSovákia és a Ma^srar OzSársaséo 

létrehozására
-* Jeiesttette ki Rákosi Mátyás kecskeméti beszédében

BUDAPEST —; Az uj kenyér munkáspárt egyesülése meghatvá’ 
ünnepén Rákosi Mátyás, a Ma- nyozta a magyar demokrácia 
gyár .Dolgozók Pártjának--főtitká
ra nagy beszédet mondott Kecs
keméten mintegy hatvanezer fő
nyi földműves és munkás előtt.

Számot vetve az ország helyze
tével megállapította, hogy a ma
gyar dolgozó nép a jól végzett 
netțțika öntudatával tekinthet 
vissza a felszabadulás óta eltelt 
esztendőkre. Az ipari fejlődés vál
tozatlanul jól halad, s ' minden lé- 
nyeges termelési ágban 'túlhalad
ták az 1933-as ■-termelési' színvo
nalat.

— A hároméves terv olyan si
kerrel halad — mondotta — hogy 
jövő decemberre, . tehát hét hó
hónappal a kitűzölt időpont előtt, 
be tudjuk fejezni.

A .mezőgazdasági .. termeléssé 
rátérve, kijelentette, hogy a jó, 
közepes. termés kielégíti a lakos
ság szükségletei’. mig a. btezol- 
gdltatás hatalmas .sikere, ami fel
ér egy népszavazással, mutatja, 
hogy alapveföen megváltozott a 
drágzéi földműves lakosság viszo
nya a dem.oltráciáhoc. A dolgozó 
földművessé-: tigvarrs a kötelező 
beszolgáltatáson felül önként je
lentékeny mennyiségit gabonát 
adott be.

Rámutatott a parasztság kérdé
sének taglalása során arra; hogy 
a . Magyar Dolgozók Pártja fontos 
ct Ikitüzésnek tekinti a falu és vá
ros 
sót.

közötti különbség eltüni/.té-

MECVAf.OSULT A MUN
KÁS-PARASZT ÖSSZE
FOGÁS

továb’-úd'b.in arról beszéli, 
mind

A 
hogy a dolgozó parasztság 
r.zgyohb tömeií'' fordulnak a Ma
gyar Dolgozói, Pártja felé.

— A mi sikereink titka — 
ic’entotte ki dörgő tapsok köze
pette — hogy bennünket Mar.r, 
Engels. Lenin és Sztálin tanai ve
zérelnek s a pártunkban szerve
sen megvalósítottuk a munkás— 
paraszt összefogást.

Bejelentette, hogy az ősz folya
mán megalakul az uj alapokon 
nyugvó Függetlenségi Front, a 
megváltozott viszonyoknak meg
felelően átszervezve. Kimutatta 
a továbbiak során, hogy a két

A lakosságot azzal fenyegetik, hogy 

erőit.
Külpolitikai kérdésekre áttérve, 

rámutatott a magyar demokrácia 
külpolitikai sikereire s ezek során 
a magyar-csehszlovák viszonyról 
többek között ezeket mondotta:

A CSEHSZLOVÁK
MAGYAR VISZONY

— A magyar demokrácia, erejét 
és helyes külpolitikáját mutatja 
északi szomszédunkkal, a csehszlo- 
vák . köztársasággal való viszo
nyunk megjavülása. Ez a viszony 
nern lehetett jó. amíg Csehszlo
vákiában erősek voltak a nyugati 
imperialisták hívei, akik mindent 
megtettek, hogy zavarják Cseh- 

A földbirtokosok kizsákmányoló politikájára válaszol
3 ssútt&ó íiltz&z íöldlmunkás 
sstârăfâbeE, lépeÚ

RÓMA. (Ihidor.) — Három millió olasz mezőgazdasági munkás általános tiltakozó sztrájkot rendezett, 
sztrájk 'leiben egy órakor kezdődött <'• egészen éjfélié tartott. A mezőgazdasági munkások uj kollektív szer 

és betee--eo-él.vzö levezetését kívánják. .
A
tórlr-f követelluk é- a hizloőtá.,

•t 1 ÁSS Iniii.-rynök./ lenti, hogy a mezőgazdasági munkások egész Olaszországban mindenütt egy* 
hangulag csatlakoztak szakszervezeteiknek -t sztrájkra szólító fel-hivú-ához. A eztrájk amiatt robbant ki, hogy 
n. földbirtokosok nem voltak hajlandók tárgyalni u.f kolloktivszorződós megkötéséről.

A biíkare.ítfi mdió római hírforrúiilapjnn .jelenti, hogy a fasiszták minden kísérlete, hogy mf.gza.wr.iAk 
incz»gnz<ln.’>áei m-nnkások szVr.i.ik.iáf., meghimnlt a motógazdasfigi munkálok regyehnén.

Jellomző egyébként n földmunkások .hajigulatárn, hogy még a korcsatiny-domokrata tnervözethes tartozó 
aeKÓgMdaaági munkások h egységesen ceaüakoatai: a. Mztrájkhöc.
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hajózásának lebonyolítását Bevinnek 
a maláji nép ellen vívott háborújához.

— A maláj nép —1 így hangzik a 
felhívás — demokratikus jogaiért és 
szabadságáért harcol ugyanazoknak 
az embereknek vezetésével, akik a 
háború idején a'japán megszállók eb 
leni harc élén állottak. Szégyenletes 
dolog, hogy az angol munkásság által 
a fasiszták elleni háború részére 
gyártott repülőgépeket szabadsághar
cos munkás-* és harcostársaik ellen 
használják most fel. akikkel annak-» 
idején közös arcvonalon küzdöttek.

Az angol munkásságnak cselekdenie 
kell, véget vetve ennek, a maláji 
gumi- és ón-mágnások érdekeiért 
vívott háborúnak.

INDOKÍNÁBAN
PARIS. (Rador.) — A TASS jelen

ti : A párisi sajtóban megjelent adatok 
szerint az Indokína (Viet-Nam) né
pe ellen vívott háborúban eddig 53000 
francia katona esett el és 45.000 se
besült meg.

A francia kormány 65.000 géppus
kát. 66 repülőgépet és 1450 harcko
csit vesztett. A vietnami francia, ex- 
pediciós hadsereg költségei máris el
érték a negyven milliárd frankot.

Szlovákia és a Magyar Köztársa
ság jóviszonyát. Ez év februárjá
ban a népi demokrácia ellenségei 
Csehszlovákiában is vereséget 
szenvedtek és ezzel megnyílt aZ 
ut a két szomszédnép jóviszonyá
nak létrehozásához. A demokrácia 
cseh és szlovák képviselői belát
ták, hogy változtatni kell azon a 
módszeren, amellyel eddig a szlo
vákiai magyarokat kezelték. Ezt 
a belátást elősegítették a jugoszlá
viai tapasztalatok is, melyek meg
mutatták, hogy a soviniszta nacio
nalizmus a béke és a haladás ellen
ségeinek malmára hajtja a vizet.

Kemény szavakkal ítélte el a 
’Ugotzláv vezetők csaló, kétszínű 
politikáját, mellyel szemben egy
re erősebb az ellenállás és ellen
szenv egész Jugoszláviában.

Az iskolák államosítása
Ezekután az iskolák államosítá

sáról beszélt, leszögezve, hogy a 
népellenes Mindszenti hercegprí
más akadályozza meg tiltó ren
delkezéseivel, hogy a szerzetesek 
és apácák taníthassanak a- állami 
iskolákban, bár a tanitórendek 
mindenképpen, szerettek volna be
kapcsolódni az államosított isko
lák munkájába.

Rákosi Mátyás ezekkel a sza
vakkal fejezte be beszédét:

— A mi népünk a Magyar Dől-

gozók Pártjának vezetésével jó 
utón jár és tovább is jó utón fog 
járni, mert a munkásság, a dol
gozó parasztság, a haladó értel
miség ügyét védi ás viszi. A dol
gozók támogatni fognak bennün
ket, mert meglátják, hogy rám
áén tettünkkel, minden, szándé- 
kunkkal a magyar nép felemelé
sének felvirágozásának gondolata 
vezérel — végezte szavait szűnni 
nem akaró lelkes ünneplések köz
ben Rákosi Mátyás.

Félelmetesen ismerős 
módszer, ahogyan Tito klikkje 
Arszej Jovánoviccsal, a jugo
szláv szabadságharcos partizán
hadsereg vezérkari főnökével 
végzett. Szökés közben ... 
mondja a jelentés és önkénte
lenül is arra kell gondolnunk, 
pontosan ezekkel a szavakkal 
kezdődtek azok a közlemények, 
amivel annakidején a hitleri 
Gestapo bejelentette száz és száz 
demokrata vezető meggyilkolá
sát. Igen, a Gestapora emlékez
tet ez a módszer, mint £■ (hogyan 
Tito egész, terrorra! fenntar
tott rendszere is egyre leplezet
lenebből megmutatja igazi ar
culatát. Ez pedig aí a szégyen
letes, basáskodó, terrorista 
rendszer, amit joggal oly ke
ményen ítélt ej a Kommunista 
Pártok Tájékoztató Irodájának 
közleménye.

Ezzel a basáskodó, terrorista, 
Hitlerektől eltanult módszerrel 
szeretnék valamiképpen meg
őrizni uralmukat a Tito—Ban- 
kovics rendszer emberei. Ez a 
rendszer a világosságtól, az 
igazságtól való rettegésében 
már semmiféle rémiéitől sem 
riad vissza. Jovánovics tábor
noknak, a körülrajongott par- 
tízánvezéraiek azért kellett 
meghalnia, mert hűséges fia 
volt népének, hűséges harcosa 
a szabadság ügyének s mind
ezek következéseképpen hűséges 
barátja a Szovjetuniónak is.

Arszej Jovánovics halott és 
minden bizonnyal még igen so
kan erre a sorsra jutottak a 
jugoszláv nép legjobb, fiai kö
zül. Hebrangnak és Zsulyovics- 
nak, a Jugoszláv Kommunista 
Párt Központi Bizottsága két 
tagjának bebörtönzése, a mon
tenegrói kormány négy tagjá
nak eltávoltása, a külföldi ju
goszláv követek lemondása, á 
belgrádi ,,Bórba“, a zágrábi 
„Vjestaik" és áz „Újvidéki Ma
gyar Szó" Vezető szerkesztői
nek leváltása, Petricsevies tá
bornok bebörtönzése, Dapcse- 
víes tábornok menekülése, leg
újabban vezérkari tisztek me- 
nelriilésé Magyarországra és ott 
tett vallomásuk, mind arra mu
tatnak, hogy minden i’rrnr, 
minden megfélemlítés ellenére 
egyre (hatalmasabban hallatja 
igazi hangját a ' jugoszláviai 
dolgozó nép.

Mert, Jhpgy az a hang, amit a 
Jugoszláv Kommunista Párt 
mcst lezajlott kongresszusán le
hetett hallani, nem a dolgozó 
jugoszláv nép igazi hangja volt, 
azt éppen a tények bizonyítják. 
Titoék azt állították, hogy a 
jugoszláv kommunisták és a ju
goszláv nép egységesen á’l mö
göttük. Ha ez jgy lenne, akkor 
vájjon miért kell a terror rém
uralmát bevezetni az egész o-f 
szagban? Jugoszláviában — ép
pen a Jovánovics-eset a bizo
nyít ík — ma fegyvertüzzel vá
laszolnak az igazi kommunis
ták és a dolgozó nép szavára és 
azok, akik a belgrádi kengresz- 
szusen Titonak tapsoltak, nem 
voltak mások, mint egy politi
kai klikk testörgávdé.jí?

Titoék ' azt merészelték állí
tani ezen a „páHkengresszus- 
nak" nevezett szégyenletes ko-

niédián, hogy a Szovjetunió 
Kommunista Pártja és 3 többi 
testvérpártok lebecsülik k Ju
goszláv parfizáíiharc jetoto^ 
gét. Ezzel a jugoszláv nemzeh 
önérzetet szerették 'volna e 
guk oldalára állitani, am. 
joggal büszke partizánjainak 
fáradságot és áldozatot nem is
merő harcára. Különösen hat 
azonban ez az érvelés akkor, 
amikor Tito szavaira a Jovano- 
vicsot kivégző osztagok puska* 
döreje votl a válasz. Hogyan? 
A nagy partizánvezér, Jovano- 
vics, hajlandó lett volna elal 
kudni maga és katonái becsülő 
tét? 'Nyilvánvalóan nem. Az 
alapvető különbség Tito es Jo
vánovics felfogása között a ju
goszláv partizánharcok jelentő
ségét illetőleg az Volt, hogy mig , 
Tito égigérő dölyfében maga / . 
tekinti a világ közepének s »zt ’ 
a nevetséges állítást nem habo
zik/ megkockáztatni, h°gy a ia" 
goszláv hadsereg akár egyma
gában is végzett volna 'a hitleri 
hordával, Jovánovics tábornok 
klasszikus értékű hadtörténeti 
müvében rámutatott arra, hogy 
igenis, a jugoszláv nép felsza
badulása a szovjet hadsereg 
erőteljes támogatása és előnyo
mulása nélkül nem követkézbe 
tett volna be. Jovánovics ezzel 
végeredményben Titoék mester
kedéseit'leplezte le, akik mi
alatt arról beszéltek, hogy a 
Szovjetunió nem méltányolja 
eléggé a jugoszláv partizánhar- 
cok jelentőségét, tulaja önkép 
pen ők maguk becsülték alá a 
Szovjetunió felszabadító harcá
nak jelentőségét.

A Tito-klikk által bevezetett 
terror nyilvávalóan nem az erő, 
hanem a gyengeség jele. Jová
novics és társainak kiömlő vé
re csak még ihatározottabbá, 
még elszántabbá teszi a .jugo
szláv nép legjobb fiait a ©te- 
diktatúra elleni küzdelemben. 
Ez a küzdelem egyre kensányeb- 
bá válik, s a jugoszláv nép egy
re inkább ráébred arra, hogy a - 
partizánok hősi harcainak nim
busza mögé húzódva a Tito- 
klükk mindinkább távolodik en
nek a hősi harcnak szellemétől. 
Mi sem bizonyítja ezt jobbár., 
mint a 'Magyarországra mene
kült jugoszláv vezérkari tisztek 
vallomása, akik elmondották, 
hogy a jugoszláv nép körében 
egyre hangosabban nyilvánul 
meg az elégedetlenség a Jugo
szláv Kommunista Párt Köz, 
ponti Bizottsága jelenlegi ve
zetőinek, a Tito-IJankovies-Djj- 
las klikknek öngyilkos és egyrp 
nyiltabbeci népellencs politikája 
ellen. Ugyanakkor a partizán
hadsereg legjobb hőseiből rek- 
rutálódott ' jugoszláv tisztikar 
sem hajlandó összetett kézzel 
tűrni hősi, áldozatos harcokban 
kivívott eredményeinek eláru
lását.

Ma sorra fokozzák le, bör
tönzik b» 'és gyilkolják meg az 
egykori partizánhadsereg tiszt
jeit. A terror, a gyilkosság* az 
egyetlen fegyver Titoék fcezó 
ben a jugoszláv nép ellen. Tte 
vájjon meddig harcolhatnak az 
egész nép ellen ? Vájjon meddig 
csaphatják arcul az ifjúságot? 
A végletekig sammlesetre 'sem. 
Elvégre még Titeék sem enged
hetik meg maguknak a jugo
szláv nép kiirtását. ' Ez ponto
san úgy nem sikerülhet nekik, 
mint, ahogyan HH-Iercknc!: sem 
sikerült. A Tito diktatúra rém
uralma a gyengeség ide s a 
harcra sorakozó jugoszláv kom
munisták eljövendő győzelme» 
nek biztos záloga.

n. e.

Sstráik
egy amerikai 
atombomba» 
Wárbasí

BUKAREST. (Rádió.) — Mint 
Nowyorkból •■‘lentik, a losangclcsi 
atom bombagyár háromszor munkása 
sztrájkba lépett. A munkások flzctéx 
emelést követelnek. ___


